

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1982. február 25.

kül.

c s ü t ö r t ö k

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1982. február 25. /mti/

varsó: lemp kb ülése

párizs: nyugatnémet-francia csucstalálkozó

salisbury: lord carrington brit külügyminiszter látogatása

amman: ali abduallah szaleh észak-jemeni államfő tárgyalásai

szófia: kenan evren török államfő tárgyalásai

lp

06.19

250282 0312

ll

..-

sk0002 4 300 mtik1003

kormánypártok - spadolini

király ernő, az mti tudósítója jelenti:

róma, 1982. február 25. /mti/ - a csütörtöki római pártvezetői tanácskozásnak lesznek nehéz pillanatai, de kormányválság nem várható. így kommentálja a la stampa spadolini miniszterelnöknek a kormánykoalíciót alkotó öt párt vezetőivel tartandó megbeszélését. a találkozó előestéjén az olasz polgári sajtó felhívja a figyelmet: a szocialista párt nincs abban a helyzetben, hogy magára vállalja egy kormányválság felelősségét. a la repubblica szerint spadolini pertini elnök teljes bizalmát élvezi. ezt alátámasztja az államfő keddi, több mint egyórás megbeszélése a miniszterelnökkel, amely „a legteljesebb nézetazonosság jegyében,, zajlott.

várhatóan két témában lesz nehéz megegyezést találni: a kormány pénz- és hitelpolitikai gyakorlatában, valamint az olasz-szovjet földgázvezeték ügyében.

politikai megfigyelők szerint a csütörtöki megbeszélés jelentősen kibővült napirendjével /eredetileg csupán a salvadorral kapcsolatos olasz álláspontokról kellett volna tárgyalni/, valóban nem hoz szakítást, de újabb, jelentős feszültségekhez vezet majd az ötpárti koalícióban.

kir/dj lb ha

06.30 250282 1187

--

sk0003 4 230 mtik1004

reagan-beszéd - kuba /1. rész/

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1982. február 25. /mti/ - közép-amerikai megfigyelők között nem keltett meglepetést reagan elnök szerdai beszéde. megfigyelők azt a következtetést vonták le, hogy az egyesült államok a közép-amerikai és a karib-térségben eddigi politikáját kívánja folytatni, a már régebben is alkalmazott eszközök erősítésével.

reagan szavaiból kitűnt, hogy az ígért „rendkívüli segély,, jórésze az eddig is támogatott salvadori juntának fog jutni. a 30 ezer polgári személy meggyilkolásáért felelős rezsim a gazdasági

H

segítségéből 100 milliót, a katonáiból pedig 35 millió dollárt fog kapni. a segély fennmaradó részét olyan, a washingtoni politikát többé-kevésbé fenntartások nélkül támogató országoknak szánják, mint honduras, jamaica, valamint costa rica.

illetékes havannai körökben reagan elnök beszédéről megjegyezték, hogy a közép-amerikai és karibi országoknak nyújtandó támogatást gazdasági és politikai feltételek terhelik. a gazdasági feltételek közé tartozik, hogy a részesülő országok a segély fejében támogassák a hazai és külföldi, mindenekelőtt a magán-beruházásokat. a segélyből eleve nem részesülhetnek „kommunista,, országok, amelyek közé washington kuba mellett nicaraguát és grenadát is sorolja. ezenkívül a segélyezett országoknak „politikai lojalitásukról,, is tanubizonyságot kell tenniük.

havannában felhívják a figyelmet, hogy reagan elnök ezuttal sem tért ki a térséget sújtó válságok igazi okaira, a társadalmi igazságtalanságokra, a deformálódott gazdaságra, a cserearányok romlására és a kis országok fokozódó eladósodására. /folyt./

ml/so ha

07.06 250282 1686

--

sk0004 4 230 mtik1005

reagan-beszéd - kuba /2. rész/

a most előterjesztett „mini-marshall-terv,, egyébként a korábbiak erősen felvizezett változata. washington eredeti elgondolása szerint a tervben részt kellett volna vennie mexikónak és kanadának is. a két ország azonban nem fogadta el, hogy az egyesült államok a tervet katonai és politikai feltételekhez kösse. ragaszkodtak például ahhoz, hogy a támogatásból ne zárják ki kubát, nicaraguát és grenadát. mexikó azt is kikötötte, hogy a terv ne foglaljon magában katonai segélyeket és ne válják az antikommunista hisztéria eszközévé.

ml/so ha

07.08 250282 0597

H

--

kül

- 4 -

1982.02.25.

sk0005 4 230 mtik1006

usa - fegyverreladás

washington, 1982. február 25. /mti/ - az egyesült államok
kormánya újabb, közel egymilliárd értékű fegyverüzlet
lebonyolításához kérte a kongresszus hozzájárulását.

washington 835 millió dollár értékű fegyvert akar szállítani
pakisztánnak, tunéziának, dél-koreának és más országoknak.

a csomagtervben, amely az amerikai hadiipar évi exportjának csak
töredéke, egyebek között a tunéziai légierő korszerűsítése is
szerepel: 200 millió értékben szállítanak tunéziának f-5e és f-5f
típusú vadászpülőgépeket.

pakisztánnak 154 millió dollár értékben ajánlott fel az egyesült
államok fegyvereket azzal, hogy az új fegyverekre „az afganisztán
elleni szovjet invázióból keletkező fenyegetések elhárítására”, van
szükség. washington 100 darab harckocsit és 10 támadó helikoptert
kíván adni pakisztánnak.

dél-korea „a koreai-félsziget békéjének és stabilitásának
megőrzése”, címen 68 millióért vásárolhat hawk típusú rakétákat és
más hadifelszereléseket.

... br/so ha

07.11 250282 1022

..-

sk0006 4 230 mtik1007

a szovjetunió leggyorsabb utja

moszkva, 1982. február 25. /mti/ - a szovjetunió legkorszerűbb,
leggyorsabb autópútja épül moszkva és lettország fővárosa, riga
között. mint a szovjetszkaja rosszija beszámolt róla, az 1017
kilométer hosszú autópálya mindkét irányban két-négy forgalmi sávból
áll majd, a vonalon tizenegy többszintes kereszteződést alakítanak
ki. a moszkva-riga autópályán működik majd a szovjetunió első
automatikus forgalomszabályozó rendszere: az út állapotáról, a
forgalomról beérkező adatokat két számítógép dolgozza fel, s a
pillanatnyi igényeknek megfelelően önműködően, távirányítással
szabályozza majd a forgalomirányító berendezéseket.

de

kül

- 5 -

1982.02.25.

az új autópálya mellett számos motelt, kempinget, büfét,
benzinkutatót és szervizállomást építenek.

... fl/so ha

07.15 250282 0793

..-

sk0007 4 230 mtik1008

dél-jemeni elnök - nicaragua

havanna, 1982. február 25. /mti/ - nicaraguában tett hivatalos
látogatásának befejeztével szerdán visszautazott hazájába ali
nasszer mohammed, a demokratikus jemen elnöke.

a jemeni szocialista párt kb főtitkára, államelnök kétnapos
látogatása során a kormányzótanács és a sandinista irányítás
vezetőivel, köztük daniel ortegával, a kormányzótanács
koordinátorával tárgyalt a két ország baráti kapcsolatainak és
együttműködésének megszilárdításáról, a nemzetközi helyzet időszerű
kérdéseiről, köztük a közép-amerikai és a közel-keleti válságról.
látogatásának záróakkordjaként a sandinista dolgozók központjának
székházában ünnepi nagygyűlésen vett részt, ahol beszédet mondott.

mind ő, mint victor tirado, sandinista vezető hangsúlyozta a
gyűlésen, hogy mindkét ország közös ellenség, az egyesült államok
ellen kénytelen harcolni. mindkét állam esetében az imperializmus
szomszédos országokat használ fel agressziós céljainak érdekében.

ali nasszer mohammed hasszani sikeresnek mondta nicaraguai
látogatását, s kifejezte meggyőződését, hogy a sandinista forradalom
ártalmatlanná teszi az egyesült államok által kiképzett és pénzelt
ellenforradalmi bandákat.

... ml/so ha

07.26 250282 1237

..-

sk0008 4 230 mtik1009

palme - irak-irán

bagdad, 1982. február 25. /adn/afp/ap/ - olof palme volt svéd miniszterelnök az ENSZ főtitkárának különmegbízottjaként szerdán bagdadba érkezett, ahol újból megkezdte az iraki-irani konfliktus békés rendezését célzó tárgyalásait. palme megbeszélést folytatott szadun hammad iraki külügyminiszterrel és találkozott tarik aziz miniszterelnök-helyetessel.

az ina iraki hírgyűjtemény közlése szerint tarik aziz a találkozó során kijelentette: „országá az iraki-irani konfliktus békés és igazságos megoldása mellett van,,.

kisérletéből származó értesülések szerint a svéd politikus az iraki fővárosból teheránba utazik és előreláthatólag hétfőn tér vissza az ENSZ new-yorki székhelyére. jelenlegi tárgyalásai során palme szeretné elérni, hogy az iraki illetve az iráni hadifoglyokat semleges helyszínen meglátogathassák családtagjaik.

olof palme előzően 1980 végén és 1981 elején összesen négyszer járt a két fővárosban. közvetítési kísérletei azonban nem jártak eredménnyel.

gó pn ha
07.34 250282 1037

--

sk0009 4 230 mtik1010

közép-amerika - keresztények

havanna, 1982. február 25. /mti/ - salvadori keresztény közösségek képviselői felszólították ii. jános pápát, hogy emelje fel szavát a keresztények salvadorban és guatemalában folyó üldözése ellen. san joséban tartott szerdai sajtóértekezletükön elmondották, hogy a guatemalai és a salvadori junta az elmúlt két évben mintegy 500 keresztény tisztségviselőt öletett meg, és a két országban hét templomot gyaláztak meg. e szörnyű tettekkel szemben a katolikus egyház legfőbb vezetője nem maradhat közömbös - mondták az egyházi személyiségek.

benito tovar atya, a salvadori keresztény szolidaritási bizottság vezető tagja rámutatott, hogy salvadorban az egyház ugyanúgy a földalatt tevékenykedik, mint a kereszténység első évszázadainak katakombáiban. a junta emberei által meggyilkolt oscar

ab

arnulfo romero salvadori érsek egykori közeli munkatársa hangsúlyozta, hogy országában a keresztények üldözése a népiirtás gyakorlatával párhuzamosan halad.

a felszabadított területeken, hangoztatta a lelkipásztor, a keresztény közösségek „a jövőbe vetett szilárd hittel és reménnyel születnek újjá, és a lakosság akadály nélkül gyakorolhatja vallását,,.

benito tovar atya szerint salvadorban két út van: az egyesült államok támogatta junta által folytatott halálpolitika, vagy a szervezeteik által vezetett nép politikája. hozzáfűzte, hogy a salvadori papok és lelkesek túlnyomó többsége a szabadságáért küzdő nép harcával érez együtt. a mai salvadorban - mondotta - olyan helyzet alakult ki, hogy egyetlen keresztény sem maradhat közömbös és semleges.

a salvadori keresztény vezetők végezetül ismét felszólították ii. jános pápát, hogy tiltakozzék a salvadori és guatemalai lelkesek és papok legyilkolása ellen, s marasztalja el a népiirtás a vallásüldözés politikáját folytató két juntát.

ml/so ha

07.39 250282 1876

--

sk0010 4 230 mtik1011

lemp-plénium, csütörtök /1. rész/

varsó, 1982. február 25. /mti/ - varsóban csütörtökön délelőtt folytatja munkáját a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának vii. ülése, amelynek témája: a lemp feladatai a párt egységéért, a néphatalom erősítéséért, a szocializmus iránti teljes társadalmi támogatásáért vívott harcban.

a szükségállapot bevezetése óta tartott első teljes ülés első napján, szerdán wojciech jaruzelski hadsereg tábornok, a központi bizottság első titkára előterjesztette a politikai bizottság referátumát. rámutatott a többi között, hogy az egyesült államok lengyelországot eszközként próbálja felhasználni saját globális politikájában, lengyelországban kezdtek volna hozzá az egész szocialista közösség szétzilálásához. ennek a próbálkozásnak vetett véget a szükségállapot bevezetése, de az imperializmus továbbra is kísérleteket tesz az elvesztett, nem kisösszegű tétel visszaszerzésére, s minden eszközzel megpróbál nyugtalanságot szítani lengyelországban.

db

kül

- 8 -

1982.02.25.

jaruzelski közölte, hogy nincs visszafordulás a szocialista megújulás irányvonalától, a gazdasági reformtól, s továbbra is érvényes a nemzeti egyetértés eszméje. mint elmondta, a belügyminiszter a közeli napokban a szükségállapot korlátozó intézkedéseinek újabb könnyítéseit, további internáltak szabadon bocsátását jelenti majd be.

köszönettel szölt az srkp és a többi testvérpárt által tanusított megértésről, a testvéri szocialista országok segítségéről. a lemp fő feladatai között említette a szervezeti, az ideológiai-politikai egység megerősítését, a párton belüli demokrácia elveinek betartását, az elmélet és a gyakorlat közötti összhang megteremtését. /folyt./

kn/so ha

07.47 250282 1700

..-

sk0011 4 230 mtik1012

Lemp-plénum, csütörtök /2. rész/

a referátum feletti vitában szerdán huszonnégyen szólaltak fel. a központi téma a párt csélekvő képességének, marxista-leninista jellegének erősítése volt. sok szó esett arról, hogy helyre kell állítani a munkásosztállyal való szoros kapcsolatokat, a meglazult munkás-paraszt szövetséget. a társadalom nyugalmanak visszaszerzése érdekében - mondták - meg kell tisztítani a pártot a demoralizált emberektől, megnyugtató módon le kell zárni az elszámoltatások folyamatát.

felszólalásában jerzy urbanski, a központi pártellenőrző bizottság elnöke a párt konszolidálásával kapcsolatban a lenini normák érvényre juttatásáról, a pártfegyelem és a pártélet demokratizmusa közötti helyes arány kialakításáról beszélt, elítélve a frakciózás mindenfajta megnyilvánulását. nagy hangsúlyt kapott az ifjúság körében végzendő pártmunka. a szakszervezetek jövőjéről szólva a kb egyik munkás tagja szorgalmazta, hogy a mozgalom ágazati jelleggel, egyetlen, egységes szakszervezetként szülessék ujja.

a hozzászólások közös jellemzője volt az az elv, hogy nem lehet visszatérés sem az 1980 augusztusa előtti hibás gyakorlathoz, de a szükségállapot bevezetését megelőző helyzetbe, az anarchiához sem.

kn/so ha

08.03 250282 1261

kül

- 9 -

1982.02.25.

sk0012 4 300 mtik1013

atomfegyver

washington, 1982. február 25. /ap/ - gary hart, colorado állam egyik, demokrata párti szenátora szerdán sürgette az amerikai kormányt, hogy kezdjen tárgyalásokat a szovjetunióval az atomfegyverek alkalmazásának megakadályozásáról. a szenátusban előterjesztett határozati javaslatában rámutatott, hogy a tárgyalásokat „késedelem nélkül, meg kell kezdeni.

a szenátor javaslata - szerzőjének szavai szerint - tulmutat a fegyverzetek kölcsönös szintjének kérdésén, és a megelőzés sokkal alapvetőbb kérdését veti föl. „ilyen átfogó megközelítés nélkül a nukleáris háboru veszélye inkább növekedni fog, mint csökkenni, - szögezte le.

sg fm

08.13 250282 0677

..-

sk0013 4 230 mtik1014

balsemao hollandiában

róma/hága, 1982. február 25. /reuter/ - francisco pinto balsemao portugál kormányfő szerdán rómából hollandiába érkezett.

a portugál miniszterelnök andre goncalves pereira külügy- és joao salgueiro pénzügyminiszter társaságában elsősorban portugália közöspiaci csatlakozási kérelméről tanácskozott az olasz vezetőkkel. balsemao tárgyalt spadolini miniszterelnökkel és fogadta őt alessandro pertini köztársasági elnök.

mint megfigyelők emlékeztetnek rá, olaszország támogatja portugália csatlakozását a közös piachoz, mert azt reméli, hogy ezzel erősödik dél-európa hangja az egk miniszteri tanácsában. ugyanakkor az olasz kormány fél attól, hogy portugália agrártermékei konkurrenciát jelentenek majd az olasz áruknak és az ilyen termékekre nyújtott közöspiaci támogatásból is kevesebb jut majd az olasz gazdálkodóknak, hacsak az egk nem nyújt nagyobb támogatást a termeléshez.

Ab

L
kül

- 10 -

1982.02.25.

hágában szintén portugália közöspiaci belépése áll balsemao tárgyalásainak középpontjában. a portugál kormányfő januárban járt már belgiumban, luxemburgban és dániában, s ebben az évben látogatást akar tenni az egk összes többi tagállamában is.

pc fm

08.15 250282 1190

..-

sk0014 4 230 mtik1015

géprablás

beirut, kuwait, 1982. február 25. /dpa/reuter/afp/ - az utasok számára szerencsésen ért véget a beirut-i repülőtéren szerdán végrehajtott repülőgéprablási akció. éjszaka, több mint kilencórás tárgyalások után a tizenkét géprabló sértetlenül kiengedte az összes utasokat és a személyzet tagjait, akik azóta a géppel együtt már vissza is tértek kuvaitba. hírügynökségi jelentésekből nem derül ki világosan, mi történt a géprablókkal. a dpa és a reuter úgy tudja, hogy a géprablók megadták magukat a libanoni hatóságoknak, az afp francia hírügynökség ezzel szemben azt jelentette, hogy a csoportnak mind a tizenkét tagja - a felfordulást kihasználva - zavartalanul elhagyta a repülőteret és beirut siita mohamedánok lakta negyedébe menekült.

mint korábban jelentettük, a kuvaiti légitársaság boeing 707-es utasszállító gépét a „musza szadr imám fia”, elnevezésű siita szervezet 12 fegyverese kerítette hatalmába, közvetlenül azután, hogy a tripolból érkező gép leszállt a beirut-i nemzetközi repülőtéren. a gépen több ismert politikai személyiség tartózkodott, köztük georges hauri, a libanoni kommunista párt főtitkára is. a tuszok szabadonbocsátásának fejében a géprablók azt követelték, hogy a biztonsági tanács és az arab liga vizsgálja ki musza szadr imám, a libanoni siita vallási közösség vezetőjének 1978-ban - állítólag libiában - történt rejtélyes eltűnésének körülményeit. a gép felrobbantásával fenyegetőzve üzemanyagot és felszállási engedélyt is követeltek s uticéljukként először tripolit, majd a tárgyalások előrehaladtával teheránt jelölték meg.

a hatóságok és a géprablók közötti tárgyalásokon a libanoni siita közösség vezetői is résztvettek. az afp értesülései szerint a libanoni hatóságok megígérték, hogy eljárnak libiánál musza szadr imám ügyében, s a létrejött egyezés szerint „szemet hunytak”, a géprablók eltűnése fölött.

uk

kül

- 11 -

1982.02.25.

a szervezet tagjai az utóbbi három évben bizonyíthatóan hét repülőgéprablást követtek el, hogy kikényszerítsék musza szadr imám eltűnésének kivizsgálását. musza szadr utóljára 1978-ban látták egy rómából tripoliba tartó gép fedélzetén. libia mindig határozottan cáfolta, hogy bármi köze lenne az imám eltűnéséhez. musza szadr alapította meg a 70-es években a libanoni siita közösség félkatonai szervezetét, az amalt /remény/, amely napjainkra jelentős, erős csoporttá nőtte ki magát.

sl pn ha
08.29 250282 2387

..-

sk0015 4 230 mtik1016

moszkvai kezdeményezés: kommunista szombat

moszkva, 1982. február 25. /mti/ - hagyomány a szovjetunióban, hogy lenin születésnapjára kommunista szombattal emlékeznek. az is hagyománnyá vált már, hogy ezt az emlékezést a moszkvai üzemek kezdeményezik, közöttük a rendezőpályaudvar dolgozói, ahol annak idején az önkéntes kommunista szombat született.

idén is a rendezőpályaudvar munkásai javasolták, hogy a közelgő évfordulóra rendezzék meg a társadalmi munkát. javasolták, hogy az ebben az évben április 17-én legyen: ez a hétvége esik a legközelebb lenin születésének évfordulójához.

az önkéntes munkára felhívó javaslatot máris több moszkvai üzem kollektívája biztosította támogatásáról. mint ismeretes, a kommunista szombatokon szerzett vállalati jövedelmet és a dolgozók keresetét is társadalmi célokra, kórházak, tudományos intézmények, kulturális létesítmények építésre fordítják. a kommunista szombatokon ugyanakkor a városok, falvak lakossága nagyszabású társadalmi munkával csinosítja a hosszú téli időszak után lakóhelyét, környezetét.

ki/so mj ha

08.39 250282 1093

uk

..-

sk0016 4 230 mtik1017

szines hir

a bajorországi rém

ratisbonne /nszk/, 1982. február 25. /afp/ - hajtóvadászat folyik a bajorországi neutrabling városkában egy „fantom”, után, aki immár több hónapja rémisztgeti egy fogorvosi rendelő pácienseit és alkalmazottait.

„csukd be azt a mocskos pofádat, rossz szagu a leheleted”, - ordítja a köpöcsésze fölé hajló páciensnek. „vidd arrébb a hátsófeledet, nem látok semmit”, - vicсорodik a wc kagylóból. a fantom hasonló kijelentéseket hallat a legváratlanabb pillanatokban a mosdókagyló lefolyójából, vagy a központi fűtés csőrendszerén keresztül. csupán a rendelő egyetlen alkalmazottjához, egy 18 éves barnahaju hölgyhez kedves. a fantom egyébként a telefont sem veti meg, naponta akár százszor is felhívja a rendelőt.

a fogorvos a postához fordult segítségért. a posta alkalmazottai alaposan átvizsgálták a rendelőt és az egész épületet, de nem találtak sem rejtett mikrofonokat, sem más olyan eszközt, amely választ adott volna a hang rejtélyére. ekkor kicserélték az épület elektromos vezetékeit és telefonvonalait, de ez sem használt, a fantom folytatta tevékenységét. felnyitották az épület vízvezetékrendszerét, és ott detektorokat helyeztek el. a fantom, míg a posta alkalmazottai dolgoztak, szüneteltette tevékenységét, de távozásuk után ismét hallatta hangját. „hiába akartok elhallgattatni!”, - - förmedt rá a rendelő alkalmazottaira a központi fűtés csövein keresztül.

kiszállt a nyugatnémet elhárítás lehallgatással foglalkozó különleges csoportja is, de legmodernebb eszközeik ellenére ők sem jutottak többre a posta szakembereinél.

az eset annyira felkelte a nyugatnémet közvélemény figyelmét, hogy a televízió is egyenes adásban próbált rájönni a rejtélyre. kamerákkal, mikrofonokkal szálltak ki a rendelőbe. először úgy tűnt, hogy a fantom feszélyezi magát, hogy hangját a tv-n keresztül országszerte fogják hallani. végül azonban „kis claudiát”, suttogott a mosdókagyló lefolyójából a fölé hajló barna haju ifju hölgynek....

sl pn ha

08.53 250282 2037

--

sk0017 4 230 mtik1018

moszkvai napok - moszkvai lapok

moszkva, 1982. február 25. /mti/ - változatlanul első oldalon számol be a szovjet főváros két napilapja a budapesten folyó moszkvai napok eseményeiről. a csütörtök reggeli moszkovszkaja pravdában magyarul is olvasható a barátság és együttműködés cím, amely alatt a lap a műcsarnokban szerdán megnyílt, moszkvát bemutató reprezentatív kiállításról tudósít. az esti vecsernyaja moszkva csaknem egész oldalt szentel a budapesti rendezvénysorozat eseményeinek. a moszkvai napok ünnepélyes megnyitójáról szóló részletes ismertetés mellett különtudósítójának beszámolóját is közli a műcsarnok-beli kiállításról. filmtudósítást közvetített erről a szovjet televízió szerda esti híradója is. a riport bemutatta a hősök terét is.

a moszkvai napok eseményeiről rendszeresen tudósítanak a központi szovjet lapok, köztük a pravda is. naponta többször ad hírt róluk a moszkvai rádió.

fl mj

08.54 250282 0935

--

sk0018 4 230 mtik1019

Lemp-dokumentum, orzechowski

varsó, 1982. február 25. /mti/ - a Lemp kb. 7. teljes ülésének résztvevői a tanácskozás első napján kézhez kapták a párt program-nyilatkozatának tervezetét, amely a „miért harcolunk, mire törekszünk”, címet viseli.

mint marian orzechowski, a kb titkára felszólalásában elmondta, a dokumentumok kidolgozására azért volt szükség, mert a párttagság részéről gyakran jelentkezett az utóbbi időben az igény arra, hogy a programban határozzák meg a párt helyét és szerepét a szükségállapot idejére, és az azt követő időszakra.

a dokumentumot, amelynek szövegét egyelőre nem hozták nyilvánosságra, széles körű pártvitára kívánják bocsátani, majd a tervek szerint a következő, 8. plénum az esetleges módosítások után elfogadja, s a nyilatkozat a párt távlati akció-programjának jóváhagyááig marad kötelezően érvényben.

ed

mint orzechowski közölte, a programnyilatkozat tervezete, amely öt fejezetből áll, tartalmazza mindazokat az eszmei, politikai, erkölcsi és szervezeti követelményeket, amelyeket a jelenlegi időszakban a párt tagjai iránt támasztani kell. e követelmények gyűjteménye egyben alapöt képez a párt sorainak megtisztításához, az eszmei konszolidációhoz. a nyilatkozat-tervezetben a központi bizottság azt is kifejti, hogy a következő pártkongresszusig érvényesnek tekinti a ix., rendkívüli kongresszuson kidolgozott irányvonalat, annak ellenére, hogy azóta változott a lengyel helyzet, és vele együtt a párt is. a program-nyilatkozat tehát - mondotta orzechowski - egyfajta összekötő kapocs lenne a ix. kongresszus irányvonala és a jelenleg kidolgozás alatt álló távlati akcióprogram között.

... kn/so mj ha

09.02 250282 1675

..-

sk0019 4 230 mtik1020

külföldi tudósítók - urban

varsó, 1982. február 25. /pap/ - a lengyelországban dolgozó külföldi tudósítók között vannak olyanok, akik igen pontosan tájékoztatják a világ közvéleményét a lengyel eseményekről, és vannak olyanok is, akikről feltehetőleg hazugságokat várnak a szerkesztőségeik - mondotta jerzy urban, a lengyel kormány sajtószóvivője a pap lengyel hírügynökségnek adott nyilatkozatában.

ez utóbbi példajaként jerzy urban a francia afp, az angol reuter, valamint az amerikai ap és upi hírügynökségeket nevezte meg. amikor a lengyel hatóságok átfogó akciót indítottak a feketézők, a spekulánsok és a bűnözők ellen, s a lengyel hírügynökség pontosan beszámolt az akcióról, annak eredményeiről, akkor ezek a hírügynökségek újabb, „politikai okok, miatt elindított letartóztatási hullámról tudósítottak - közölte.

jerzy urban a dezinformálás másik példajaként emelte ki néhány nyugati újságíró ama jelentéseit, amelyekben egyházi személyek állítólagos letartóztatásáról „tájékoztattak,„. elmondotta, hogy a szükségállapot bevezetése óta egyetlen lengyel papot tartóztattak le politikai bűncselekmény miatt, aki ellen a bírósági eljárást már megindították. a lengyel papok letartóztatásáról szóló hírek - hazugságok - hangsúlyozta jerzy urban.

... ti mj

09.05 250282 1294

..-

sk0020 4 230 mtik1021

rövid hírek

ensz - libanon

new york, 1982. február 25. /afp/ap/ - az ensz biztonsági tanácsa csütörtökön a késő esti órákban ismét összeül, hogy megvitassa a dél-libanonban kialakult helyzetet, valamint a libanonban állomásozó ensz-csapatok létszámának növelését indítványozó libanoni javaslatot.

kissinger

washington, 1982. február 25. /mti/ - henry kissinger volt amerikai külügyminiszter szerdán elhagyta a bostoni kórházat, ahol két héttel ezelőtt szívkoszorúér-műtétet hajtottak végre rajta. a politikus, aki nem csinál titkot abból, hogy szeretne ismét kormányposztura kerülni, nem felejtette el megemlíteni azt sem, hogy kéthetes lábadozása idején reagan és három volt elnök érdeklődött állapotja iránt.

ii. hasszán

casablanca, 1982. február 25. /upi/ - ii. hasszán, marokkói király szerdán magánjellegű látogatásra palma de mallorcára utazott, ahol jános károly, spanyol királlyal folytat megbeszéléseket.

furótorony

new orleans, 1982. február 25. /reuter/ - szerdán összedőlt egy, a texaco amerikai olajtársaság tulajdonában lévő furótorony a mexikói-öbölben. a furótoronyon keletkezett tűz következtében két ember megsérült, akiket sikerült helikopteren kórházba szállítani.

tokió lakossága

tokió, 1982. február 25. /taszsz/ - a japán főváros lakossága a január 1-i népszámlálás adatai szerint 11 millió 632 ezer 185 fő. tokió lakóinak száma 1981-ben 20 ezer fővel emelkedett.

eiffel-torony

párizs, 1982. február 25. /upi/reuter/ - nagyobb, gyorsabb és biztonságosabb liftekkel cserélik fel az elavultakat a párizsi eiffel-toronyban. a lifteket gyártó otis francia cég bejelentése szerint a 3 millió dollár értékű berendezések kétszerannyi személyt lesznek képesek szállítani, mint a hidraulikus liftek. az új gyorslifteket 1983 júniusában helyezik üzembe.

... br szi

09.10 250282 1857

il

L
kül

- 16 -

1982.02.25.

sk0021 4 230 mtik1022

a szerkesztőségek tájékoztatására!

„vasember,, - visszavonás

Los Angeles, 1982. február 25. /reuter/ap/ - „az egyesült államokban növekvő lengyelelles kampány miatt,, a film polski nevű lengyel filmügynökség visszavonta andrzej wajda vasember című filmjét a legjobb külföldi filmek oscar-dijáért folyó versenyéből.

Janus Zaporowski, a film polski igazgatója táviratban értesítette az amerikai filmművészeti és filmtudományi akadémiát, hogy nem tarják lehetségesnek a film további bemutatását és ezért visszavonják a további versenyzéstől.

Mint ismeretes a „szolidaritásról,, szóló, vasember című film a tavalyi Cannes-i filmfesztiválon megnyerte a fődíjat és a közelmúltban az amerikai filmakadémia illetékes bizottsága négy másik filmmel /köztük Szabó István Mefisztójával/ jelölte a legjobb külföldi filmnek járó Oscar-dijért folyó versenybe. az Oscar-díjak nyerteseinek listáját március 29-én teszik közzé.

Fay Kanin, az amerikai filmakadémia elnöke szerdán közölte, hogy az előkészületek jelenlegi szakaszában már lehetetlen visszavonni a filmet. „ugy döntöttünk, hogy a film nevezését továbbra is fenn kell tartani és hogy azt érdeme szerint kell elbírálni.,, - jelentette ki Kanin.

Lengyelország egyébként eredetileg a Hidegrázás című filmet indította, ám december 11-én ezt visszavonták és a Vasembert nevezték be a versenyre.

... pc fm ha

09.24 250282 1447

Me

kül

- 17 -

1982.02.25.

sk0022 4 230 mtik1023

Zsivkov-evren 1./

Szófia, 1982. február 25. /mti/ - Bulgária ismét készségét nyilvánította arra, hogy házigazdája legyen a Balkáni államok vezetői találkozójának, amelynek fő témája a térség atomfegyver-mentes övezetté alakítása lenne. Todor Zsivkov, a bolgár államtanács elnöke azon a vacsorán mondott pohárköszöntőjében ismételte meg a bolgár javaslatot, amelyet Kenan Evren török államfő tiszteletére adott szerdán este.

Todor Zsivkov egy másik korábbi kezdeményezést is felújított: Bulgária, a helsinki záródokumentum elveinek szellemében, kész kétoldalú megállapodásokat aláírni szomszédaival, amelyek tartalmazzák a jószomszédi kapcsolatok kódexét, a területi követelésekről való lemondást.

A bolgár államfő felhívta vendége figyelmét arra, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzet bonyolult és feszült, egyes vélemények szerint robbanásveszélyes, éppen ezért nincs fontosabb, halaszthatatlanabb feladat ma a béke megőrzésénél. Zsivkov különösen fontosnak mondta, hogy a madridi találkozón felülkerelkedjék a józan ész. Valamennyi résztvevő építő magatartása esetén sikeresen be lehet fejezni a találkozót, a politikai enyhülést megszilárdító döntéseket lehet hozni, össze lehet hívni az európai katonai enyhülési és leszerelési konferenciát.

A bolgár-török kapcsolatokról szólva Todor Zsivkov rámutatott, hogy még távolról sem merítették ki a lehetőségeket. Különösen a gazdasági együttműködést célszerű bővíteni és új formákkal gazdagítani. Bulgária és Törökország között nincs olyan probléma, amelyet ne lehetne őszinte párbeszéddel tisztázni. /folyt./

... ék/tcs mj ha

09.36 250282 1605

Me

sk0023 4 230 mtik1024

zsivkov-evren-pohárköszöntők /2./

kenan evren válaszában kimelte, hogy minden, a nemzetközi helyzetben ma tapasztalható nehézség ellenére a helsinki folyamatnak folytatódnia kell. tisztában kell lennünk azzal, mondotta, hogy a nemzetközi biztonság megőrzése a mai körülmények között nagy mértékben összefügg a kelet és a nyugat közötti erő szilárd egyensúlyának megőrzésével. ezzel kapcsolatban nagy jelentőségűek azok az erőfeszítések, amelyeket a nukleáris és hagyományos fegyverek kiegyensúlyozott, ellenőrzött és lényeges korlátozásáért és csökkentéséért tennének - mutatott rá evren. a genfi szovjet-amerikai tárgyalások résztvevőinek azt kívánjuk, hogy ésszerű határidőn belül érjenek el konkrét eredményeket a középhatótávolságu nukleáris rakéták kérdésében és még 1982-ben kezdjenek tárgyalásokat a stratégiai fegyverek csökkentéséről.

a török államfő valamennyi kormány összefogását sürgette a nemzetközi terrorizmus elleni hatékony harcban.

a ciprusi kérdésről kenan evren kifejtette, hogy meggyőződése szerint a közösségközi tárgyalásokon kell megoldást találni. - üdvözljük a tárgyalások folytatását az ENSZ főtitkár megbízottjának jelenlétében, a világszervezet főtitkára által meghatározott elvek alapján. őszintén óhajtjuk e tárgyalások sikerét. meggyőződésünk szerint kölcsönös építő magatartás és jóakarát esetén fokozatosan elérhető a végleges rendezés - hangoztatta a török államfő.

ék/tcs mj ha

09.39 250282 1453

..-

sk0024 4 230 mtik1025

szoc.intern. - latin-amerika

caracas, 1982. február 25. /mti-ips/ - a szocialista internacionálé április 1-én és 2-án bonnban tartja vezetőségi ülését - jelentette be szerdán a szervezet caracasban tárgyaló küldöttsége. az eredetileg február végére, a venezuelai fővárosba összehívott tanácskozást azért kellett elhalasztani, mert a venezuelai és a costa-rica-i szociáldemokrata párt kifogást emelt a nicaraguai sandinista nemzeti felszabadítási front képviselőinek caracasba történt meghívása ellen.

ll

gózon istván, az mti munkatársa írja:

a szocialista internacionáléhez tartozó pártok vezetői eredetileg latin-amerika - és ezen belül is elsősorban közép-amerika - problémáit akarták megvitatni a venezuelai fővárosban. a találkozó azonban nem jöhetett létre, mert a legjelentősebb latin-amerikai szociáldemokrata pártok az utolsó pillanatban nem kívánatosnak minősítették a nicaraguai részvételt, mondván, „a sandinista kormány jelenlegi politikája és célkitűzései nem illeszthetők be a szocialista internacionálé politikai irányvonalába,„ így nem lehetetlen, hogy a latin-amerikai térség helyzetével kapcsolatos fontos politikai kérdések megvitatását a „békéltető tárgyalások,„ fogják kiszorítani az áprilisi bonni tanácskozás naplirendjéről.

a venezuelai acción democrática és a costa-rica-i nemzeti felszabadítási párt meglehetősen kényelmetlen helyzetbe hozta a szervezetet. a szocialista internacionálé az elmúlt években fokozott érdeklődéssel fordult latin-amerika felé, mivel vezetői úgy látták, hogy a földrész „megérett,„ a nyugateurópai típusú szociáldemokrácia befogadására. a szociáldemokráciának nincs jelentős történelmi hagyománya a térségben: a századeleji európai - tulnyomórészt olasz és spanyol - bevándorlók sokkal inkább az akkor erőteljes anarcho-szindikalizmust vitték magukkal a trengerentulra.

a szocialista internacionálé helyzetértékelésének hátterében az a felismerés állt, hogy az egyesült államok politikai modellje egyre jobban veszít befolyásából latin-amerikában és „a keletkező „ürben,„ a radikális forradalmi mozgalmak erősödnek meg. nem véletlen, hogy az erőteljes nyitás éppen 1978. novemberében, a szervezet vancouverben tartott xiv. kongresszusán történt: ekkor ugyanis már nyilvánvalóvá vált, hogy a nicaraguai somoza-diktaturának nincs jövője, s a kérdés csak az: milyen politikai erők kerülnek hatalomra nicaraguában a diktatura törvényszerű bukása után./folyt./.

gó pn ha
10.33 250282 2466

ll

..-

sk0025 4 230 mtik1026

Lemp kb-teljes ülés, csütörtök

varsó, 1982. február 25. /mti/ - varsóban csütörtökön reggel megkezdte második munkanapját a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának 7. teljes ülése.

folytatódnak a hozzászólások a politikai bizottság referátumához, amelyet a tanácskozás első napján wojciech jaruzelski hadsereg tábornok, a központi bizottság első titkára terjesztett elő.

kn/so mj

10.39 250282 0417

-.-

sk0026 4 230 mtik1027

szoc.intern. - latin-amerika 2

a nicaraguai fordulat után a szocialista internacionálé teljes támogatásáról biztosította a sandinista vezetést, anyagi támogatást is nyújtott az új kormánynak. a sandinisták köszönettel elfogadták a segítséget, de nem voltak hajlandók cserében hitet tenni a szociáldemokrácia mellett. ez bizonyos megtorpanást okozott a managua-i kormány és a szocialista internacionálé kapcsolataiban, de a mélyülő közép-amerikai válság és a salvadori polgárháború láttán a szervezet európai vezetői úgy vélték, hogy a szocialista internacionálénak a megkezdett úton kell továbbmennie.

a kormányon lévő európai szocialista és szociáldemokrata pártok közép-amerika kérdésében meglehetősen éles ellentétbe kerültek az egyesült államok vezetőivel. francois mitterrand államfővé választása után franciaország vált különösen aktív a térségben: mexikóval együtt törvényes politikai erőnek ismerte el a salvadorban harcoló farabundo marti nemzeti felszabadítási frontot, nicaraguával pedig szerződést írt alá 20 millió frank értékű fegyverszállításokról.

washington - nyugat-európai szövetségeseinek vonakodása láttán - a latin-amerikai kormányokat igyekezett „jobb belátásra”, bírni. az amerikai tervekben kulcsszerepet kapott venezuela és costa rica, az előbbi - olajgazdagsága révén - kiegyensúlyozhatja mexikó növekvő befolyását közép-amerikában, costa-rica pedig, mint a polgári demokrácia „mintaállama”, tekintéllyel rendelkezik a viharos térségben. a napokban hatalomra került costa-rica-i nemzeti

de

felszabadítási párt politikai jövőjét az fogja eldönteni, hogy sikerül-e kiutat találnia az ország súlyos gazdasági válságából. washington nyíltan az új kormány tudomására hozta: hajlandó segítséget nyújtani, de nem feltételek nélkül. costa rica egyébként már az év elején a washington által nicaragua ellen létrehozott „közép-amerikai demokratikus közösség”, alapítótagja lett. venezuela nagyhatalmi terveket sző latin-amerikában, s ebben a kérdésben nincs különbség a kormányon lévő kereszténydemokraták és az ellenzéki szociáldemokraták között. washington a tervekhez fegyvereket is ígért.

josé lopez portillo mexikói elnök közelmúltban ismertetett javaslatai és a nicaraguai kormány hasonló béketerve alapján végül is kompromisszum született az európai és a latin-amerikai szociáldemokrácia között. április elején létrejön a tanácskozás, de a szocialista internacionálé súlyos lépéshátrányba került: a március 28-ra tervezett salvadori választásokról, a közép-amerikai válság egyik kulcskérdéséről már nem alkothat közös véleményt.

gó pn ha

10.40 250282 2597

-.-

sk0027 1 230 mtik1028

francia-nyugatnémet csúcstalálkozó /1.rész/

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. február 25. /mti/ - csütörtökön délelőtt „munkareggeli”, keretében folytatódott az ellysée-palotában a 39. francia-nyugatnémet csúcstalálkozó. szerdán mitterrand elnök vacsorát adott helmut schmidt kancellár tiszteletére s mind az elnök, mind a kancellár nyomatékosan kiemelte: nyugat-európa jövője attól függ, milyen mértékben képes franciaország és az nszk közös politikát folytatni. mindkét államférfi megerősítette azt az elhatározását, hogy a két kormány szoros együttműködéssel biztosítja hatékony fellépését a nemzetközi szinten.

schmidt kancellár szerdán összesen hét óra hosszat tárgyalt mitterrand elnökkel és mauroy miniszterelnökkel. ezzel párhuzamosan a két kormány külügyminiszterei, gazdasági miniszterei, igazságügyminiszterei és a tudományos kutatással foglalkozó miniszterei külön tanácskozásokat folytattak. csütörtökön újabb négyezsmközti megbeszélésre is kerül sor az elnök és a kancellár között. a csúcstalálkozó csütörtökön délelőtt közös nyilatkozat kiadásával ér véget, majd mitterrand és schmidt sajtóértekezleten ismerteti a találkozó eredményeit.

de

a francia sajtó csütörtökön hangsúlyozza, hogy a találkozáson elhatározzák a két kormány szoros együttműködését. a le matin kiemeli, hogy az elnök és a kancellár biztosítani akarja a közös piac egységét, hogy közös választ adhassanak az amerikai gazdaságpolitikára, amely egyelőre lehetetlenné teszi a nyugat-európai gazdaságok tartós fellendítését. a franciák eddig a „magányos lovas”, szerepét játszották ebben a hadjáratban. ma azonban már bonn is sokkal jobban hallgat párizs érveire, mert helmut schmidtnek sikerre van szüksége gazdasági programjának megvalósításában, csak így akadályozhatja meg a bonni koalíció felbomlását. /folyt./

ds/tcs fm ha

10.46 250282 1867

..-

sk0028 4 230 mtik1029

francia-nyugatnémet csúcstalálkozó /2.rész/

a le quotidien de paris azt hangoztatja, hogy mitterrand elnök úgy látszik - visszatér de gaulle európai politikájához és sürgősnek tartja a kapcsolatok szorosra fűzését az nszk-val. franciaországnak ugyanis a közös piacban feltétlenül szüksége van a nyugatnémet támogatásra a mezőgazdasági árak kérdésében és az angol követelések elhárításában. mitterrand-t ugyanakkor a lap szerint nyugtalanítja a nyugat-németországban fokozódó „semlegességi szédület”, éppen ezért a francia-nyugatnémet együttműködés szorosra fűzésével akarja szilárdan lehorgonyozni az nszk-t nyugat-európában.

a l, humanité emlékeztet arra, hogy mitterrand elnök a nyugatnémet televízióknak adott nyilatkozatában élesen bírálta az amerikai gazdaságpolitikát és a lehető legszélesebbkörű „visszavágásra”, szólította fel a nyugat-európaiakat. a lap hangsúlyozza: nyugat-európa országainak egyesült erővel kell védelmeznük gazdaságaikat és széleskörű egységre van szükség washington gazdasági és pénzügyi politikájával szemben.

ds/tcs fm

10.47 250282 1084

..-

sk0029 4 230 mtik1030

lord carrington - zimbabwe

aczel endre, az mti tudósítója jelenti:

london, 1982. február 25. /mti/ - csütörtökön kétnapos hivatalos látogatásra salisbury-be érkezett lord carrington.

a brit külügyminiszternek ez az első útja a független zimbabwéba, amelynek megszületése körül két évvel ezelőtt maga is érdemeket szerzett.

londoni értesülések szerint carrington elsősorban a brit segélyek felhasználásáról fog tárgyalni robert mugabe miniszterelnökkel.

nagy-britannia három évre összesen 141 millió font értékű segélyt nyújt zimbabwének. ebből 30 milliót nincstelen afrikai parasztok letelepítésére és mezőgazdasági termelészközökkel való ellátására fordítanak. a segélycsomag másik, nagyobb része a katonai együttműködést szolgálja. a két egykori rivális gerillahadseregben felállított nemzeti haderőt brit tisztek és tiszthelyettesek képezték ki - ezek megbízatása a vége felé jár. london most arról szeretne megállapodást kötni, hogy a zimbabwei szárazföldi és légi erő tisztjei nagy-britanniában kapjanak továbbképzést.

ami a vendéglátó ország belviszályait illeti, londonban úgy tudják, hogy carrington eszmecserét kezdeményezhet robert mugabének az egypártrendszerrel kapcsolatos elképzeléseiről, tekintettel arra, hogy a zimbabwei politikai rendezés, amelyben nagy-britannia is partner volt, „demokratikus többpártrendszerrel”, ruházta fel a függetlenné vált államot.

a brit külügyminiszter szombaton kenyába utazik, és ott fejezi be egyhetes afrikai látogatását.

ae/so fm ha

10.50 250282 1542

ad

..-

sk0030 4 230 mtik1031

giscard d,estaing

párizs, 1982. február 25. /mti/ - franciaországban meglepetést keltett giscard d,estaing volt köztársasági elnöknek az a bejelentése, hogy jelöltként fog fellépni a március 14-én és 21-én tartandó kétfordulós járási választásokon. /e választásokon a megyei gyűlések tagjait választják meg az egyes járásokban/. a francia hírmagyarázók rámutatnak: giscard d,estaing azért szánta el magát erre a lépésre, amely a politikai színpadra való nyílt visszatérését jelzi, mert úgy vélte: ha sokáig halogatja a visszatérést, közben teljesen jacques chirac, az rpr elnöke, párizs polgármestere, foglalja el az ellenzék vezérének szerepkörét. márpedig a volt elnök nem akar visszavonulni a politikától s az 1988-ban esedékes elnökválasztáson ismét fel kíván lépni.

a járás, amelyben a volt elnök jelöltette magát, a konzervatív erők biztos bástyája. a tavalyi elnökválasztáson itt giscard d,estaing a szavazatok több mint hatvan százalékát megszerezte, így megválasztása biztosítottnak látszik.

a le matin szerint egyesek bátornak, mások viszont nevetségesnek tartják, hogy a volt elnök éppen a járási választásokat választotta a politikai színpadra való visszatéréséhez. az v. köztársaság történetében most fordul elő első ízben, hogy egy volt elnök a legszerényebb mandátum elnyerésére törekszik. a libération azt írja, hogy giscard d,estaing a „kiskaput”, választotta a politikai színpadra való visszatéréséhez, szerénynek igyekszik mutatkozni és „egyszerű polgárként”, akar fellépni.

ds/tcs fm ha

11.05 250282 1553

--

sk0031 4 230 mtik1032

ujvidéki irodalmi konferencia

belgrád, 1982. február 25. /mti/ - megtartották az ujvidéki hungarológiai intézet és a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete hetedik tanácskozását a magyar-jugoszláv irodalmi kapcsolatokról.

de

a vajdasági székvárosban szerda este végetért tanácskozáson, a periodika szerepe a magyar-délszláv irodalmi kapcsolatokban a 18. század végétől, témakört vitatták meg.

dr. bosnyák istván, a hungarológiai intézet igazgatója megnyitó beszédében a többi között kiemelte, hogy az 1970-től napjainkig, felváltva budapesten és ujvidéken megrendezett hat találkozó összesen mintegy 40 magyarországi és jugoszláviai kutató több mint 80 referátumot tartott a magyar-délszláv összehasonlító irodalomkutatás különböző kérdéseiről.

a mostani konferencia főként a napi- és hetilapok, folyóiratok és időszakos kiadványok szerepét elemezte az elmúlt két század magyar és délszláv irodalmi kapcsolataiban. tervbe vették, hogy „szomszédság és közösség”, címmel tanulmánykötetet adnak ki a tanácskozások anyagából.

már/tcs mj

11.11 250282 1089

--

sk0032 4 230 mtik1033

gabonaszállítások

magyar péter, az mti tudósítója jelenti:

antwerpen, 1982. február 25. /mti/ - az antwerpeni kikötő - amely évek óta a szovjetunióba irányuló amerikai gabonaszállítmányok fő átrakódóhelye - hatalmas forgalmat bonyolít le az utóbbi hetekben. egymást érve futnak be mólóihoz az 50-60 ezer tonnás nagy amerikai szállítóhajók telve a szovjetunióknak eladott szemes terménnyel, főként kukoricával.

ezek a hajók - mondták el az antwerpeni kikötő illetékesei - mély merülésük miatt nem tudnak bejutni a jeges balti-tengeri szovjet kikötőkbe, ezért szállítmányukat itt átrakják szovjet és egyéb nemzetiségű kisebb teherhajókra. a gabona egy részét az antwerpeni kikötő több százezer tonna befogadására alkalmas gabonátároló silókban raktározzák, amíg hajóra nem kerül. jelenleg 130 ezer tonna amerikai kukorica vár behajózásra a szovjetunióba.

1981-ben 5,5 millió tonna gabona ment az antwerpeni kikötőn át az egyesült államokból a szovjetunióba, és 1500 szovjet hajó fordult meg az escaut torkolatára épült rakpartoknál.

le

kül

- 26 -

1982.02.25.

a forgalom az utóbbi hetekben - párhuzamosan azzal, hogy washington a nyugat-európaiakat a szovjetunióval folytatott kereskedelem korlátozására igyekszik rávenni - erősen megnőtt, még a tavalyi évhez képest is. az elmúlt évben az egyesült államok 5,8 millió tonna takarmánybuzát és közel hatmillió tonna kukoricát adott el a szovjetuniónak. a hat évre kötött gabonavásárlási egyezmény idén jár le.

mp/so fm

11.13 250282 1483

.-.

sk0033 4 230 mtik1034

törökország - szovjet lap...

moszkva, 1982. február 25. /mti/ - törökország katonai vezetői a terrorizmus és anarchia elleni harcukat valóságos „kereszties hadjárattá, változtatták a kommunizmus ellen - állapítja meg a komszomolszkaja pravda. a lap kommentárja felidézi az evren hatalomrajutása utáni időszakot, amikor a legidősebb feladat valójában a terrorizmus leküzdése, az országban garazdálkodó félfasiszta szervezetek felszámolása volt.

a katonai kormányzat példás eréllyel látott neki a tisztogatásnak. később azonban egyre többször süjtött le demokratikus, haladó szervezetek képviselőire - írja a szovjet lap, emlékeztetve a nagyszabású perekre, kommunisták, baloldali személyek bebörtönzésére. a világ haladó közvéleményének felháborodása közepette már két hónapja tárgyalja egy isztambuli bíróság 52 szakszervezeti vezető és aktivista ügyét, s az eddigi tapasztalatok alapján még csak enyhe ítéletre sem lehet számítani.

a demokratikus erők elleni hajtóvadászat, a diktatórikus rendszer népellenes háborúja okait elemézve a szovjet kommentátor felhívja a figyelmet washington szerepére. a török hatóságok antidemokratikus támadásaival párhuzamosan megélenkült washington törökországgal kapcsolatos diplomáciája. idézi a lap caspar weinberger amerikai hadügyminisztert, aki ankarai látogatása alkalmával elismeréssel nyilatkozott mindarról, amit „a török kormány a béke és rend helyreállítása érdekében tett,„.

mindez összefügg azzal, hogy az egyesült államok fontos szerepet szán törökországnak katonai terveiben, mindenekezt a közel- és közép-kelettel kapcsolatos stratégiájában. szó van arról - írja a komszomolszkaja pravda -, hogy törökország területén is elhelyeznek

kül

- 27 -

1982.02.25.

fegyvereket és olyan haditechnikát, amelyre az ugynevezett gyorshadtest működtetéséhez van szükség.

érdeemes ezzel kapcsolatban idézni, milyen összegekkel „segíti, az amerikai kormány törökországot. 1983-ban az amerikai segély teljes összege 815 millió dollár lesz, s ezzel törökország - egyiptom és izrael után - a legtöbb segélyben részesülő országok sorába lépett. az idei amerikai katonai szállítások összege 400 millió dollár. kifejezésre jut az összeg nagyságában, hogy a nato déli szárnyán elhelyezkedő törökország szerepe megnőtt, közrejátszik ebben az is, hogy washington - és a nato - számára nem túl biztató az új görög szocialista kormány független politikája - állapítja meg a szovjet kommentár.

sj/tcs mj

11.17 250282 2455

.-.

sk0034 4 230 mtik1035

egyiptom - terroristák /1. rész/

kairó, 1982. február 25. /mti/ - a szadat egyiptomi elnök elleni merénylet mögött álló terrorista szervezet akciója az ország határain tulmutató összeesküvés része - állítják a kairói hatóságok. az al-musszavar című hetilap, hivatalos forrásra hivatkozva csütörtökön arról számolt be, hogy az „iráni típusu forradalmat, importálni szándékozó mozgalom terveiben egyiptom csak a kiindulópont volt s célként a többi arab országot is magába foglaló iszlám állam - kalifátus - felállítását tüzték ki.

a terrorista összeesküvés kapcsán mintegy ezer személy ellen indítanak pert, a vádemelés márciusra várható - írja a lap.

a felgöngyöltett szervezetben betöltött szerepük alapján a monstre-per vádlottait három csoportra osztják. a szervezet legfelső vezetésének név szerint megemlített tagjai közül többen vádlottak az október 6-i elnökgyilkosság ügyében most zajló perben. vezéregyéniségként omar abdel rahman sejket jelölik meg a hatóságok, ugyanazt a „muftit, aki a vallás előírásaira hivatkozva törvényesnek mondta ki szadat megölését.

a névsorban szerepel a mozgalom fő ideológusaként ismert fiatal mérnök, abdesszalam farag, aki szintén a katonai bíróság perének vádlottja. a vezetők között vádat emelnek egy palesztin származású jordániai ellen, aki állítólag a szervezet nemzetközi kapcsolatait biztosította.

ll

a katonai és polgári szárnyra felosztott mozgalom közel 200 irányítója mellett körülbelül háromezret tartanak számon „középszintű vezetőként”, - közöttük volt felosztva földrajzi alapon az ország, a különböző kormányzóságokban működő csoportok vezetése, tevékenységük finanszírozása. a fennmaradók képezik a bázist, mindazokat, akik katonai jellegű kiképzésben részesültek a nagyszabású összeesküvés végrehajtására. /folyt./

... rg/so pn

11.20 250282 1828

..-

sk0035 4 230 mtik1036

egyiptom - terroristák /2. rész/

az al-musszavar közelebbről meg nem nevezett forrása szerint a fellelt dokumentumokból kiderült: a mozgalom a kopt keresztény közösség és a muzulmánok elleni merényletekkel valószínű polgárháborút akart kirobbantani az országban. a két vallás szent helyei ellen terveztek támadásokat azzal a szándékkal, hogy mindkét közösség a másikat vádolja az elkövetéssel. az országban megítélte megtalált rejtékhelyeken - túl a röplapokon és uszításokat tartalmazó magnetofon kazettákon - rengeteg fegyvert is találtak, akkora mennyiséget, amennyi elegendő lett volna a nagyvárosok katonai fontosságú létesítményeinek megsemmisítéséhez, illetve birtokba vételéhez.

tervbe vették az egyiptomi politikai vezetés több személyiségének meggyilkolását - állítja a korábban is hangoztatott vádat megismételve az idézett forrás. a cikk név szerint említi egyebek közt kamal hasszan ali külügyminisztert, valamint a parlament elnökét. ugyanígy célpontok voltak a legális ellenzéki pártok vezetői és több neves újságíró.

a „kudarcot vallott összeesküvés”, kitervelői a hatalom megkaparintására, majd „forradalmuk”, exportálására törekedtek - állítja az al-musszavar forrása.

az elnökgyilkossági per vádlottai, mint ismeretes, tagadják, hogy szadaton kívül mást meg akarták volna ölni. a katonai bíróság tárgyalássorozatát, amint arról beszámoltunk, teljes titoktartás övezi, február eleje óta még az ülések tényét sem közlik kairóban.

... rg/so pn

11.27 250282 1490

..-

sk0036 4 230 mtik1038

kiegészítés az mtik.1015. sz. hírhez

beirut, 1982. február 25. /reuter/ - az arabközi békefenntartó erők szíriai egységeinek adták meg magukat a „musza szadr/fiai”, elnevezésű siita szervezethez tartozó fegyveresek, akik szerdán a beiruti nemzetközi repülőtérén több órára hatalmukba kerítették a kuvaiti légitársaság boeing-707-es utasszállító gépét - jelentette be a libanoni kormány egy csütörtök délelőtt kiadott közleményben.

a közlemény szerint a tizenkét géprablót a még fogságukban lévő utolsó nyolc tusszal együtt egy szíriai katonai jármű a repülőtér közelében levő szíriai katonai ellenőrzőpontra szállította. a tussokat itt engedték szabadon. a géprablók jelenleg a szíriai egységek fogságában vannak.

imám

... sl pn be
12.45 250282 0748

..-

sk0037 4 230 mtik1039

grammy díjak

los angeles, 1982. február 25. /ap/ - szerdán este kiosztották az év legjobb pop-zenei, jazz és klasszikus lemezeiért járó grammy díjakat. a huszonegyedszer megrendezésre került díjkiosztáson ismert és kevésbé ismert zenészek, előadók, együttesek vehették át a gramfont ábrázoló trófeát. a győztesek az egy-év alatt begyűjtött közönségsvavazat alapján kerültek ki.

nagy ünneplés közepette nyújtották át a grammy díjat yoko onónak, a meggyilkolt john lenon feleségének a „double fantasy”, /kettős fantázia/ című lemezeért, amely lenon és yoko közös szerzeménye. a sololdalú quincy jones „dude”, című lemezalbumáért három díjat is kapott. ővé a legjobb hangszeres felvételért, a legjobb énekkíséretért, valamint a legjobb ritmus és blues alakításért járó díj.

az angol the police rock-együttes kapta a legjobb hangszeres alakítást nyújtó rock-együttes címét. a legjobb énekes jazz és pop együttesért járó díj a the manhattan transfer együttesnek jutott. ella fitzgerald, aki nem volt jelen a díjkiosztáson, immáron tizenegyedszer kapta meg a grammy díjat. most a „digital iii at montreux”, című daláért ítélték oda neki a

F

Legjobb női jazz énekes címet, a kemény-rock zenei kategóriában a „fire and ice”, című balladáért pat benatar nyerte el a legjobb női kemény-rock énekesnek járó díjat.

✓ mahler második szimfóniájáról készült lemezfelvételnek ítelték a legjobb klasszikus zenei lemezalbumért, valamint a legjobb klasszikus szimfónikus zenekari albumért járó grammy díjat. a hanglemezen a chicagói szimfónikusokat solti györgy vezényli.

... szi bd
12.48 250282 1597

..-

sk0038 4 230 mtik1040

divsz-iroda - közlemény

szófia, 1982. február 25. /mti/ - befejezte bulgáriai tanácskozását a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájának kibővített ülése. a divsz vezető testülete a béke és a leszerelés kérdéseivel foglalkozott. a nemzetközi helyzetet elemezve rámutattak arra a veszélyre, amit a reagan-kormányzat kalandor politikája jelent a föld számos térségében.

... különös figyelmet fordítottak a nukleáris leszerelés kérdéseire. a divsz tagszervezetei tudatában vannak az „eurorakéták”, telepítésével járó veszélyeknek, ^{annak,} hogy ez a nato-terv az atomháború csataterévé változtathatja kontinensünket.

külön közleményt adtak ki, amelyben elítélték washington újabb veszélyes döntéseit a vegyifegyverek tervezett gyártásának beindításáról. a divsz-iroda javaslatot tesz a szervezet közelgő közgyűlésének: indítsanak világméretű kampányt a béke védelmében, a leszerelésért. ennek keretében, kapcsolódva az európai atomfegyver-ellenes mozgalomhoz, már az idén több akciót terveznek. sor kerül egy koppenhága-bécs békemenetre, fiatalok balti-tengeri hajóturájára, portugáliában pedig nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeznek. a megmozdulások célja: kifejezni, hogy európa fiataljai szembeszállnak washington terveivel.

a tanácskozás befejeztével josé caldas, a portugál kisz képviselője, a divsz leszerelési bizottságának vezetője emlékeztetett arra: az ifjúsági világszövetség 37 évvel ezelőtti megalakulása a világ haladó ifjúságának békeakarátát fejezte ki. ez a feladat ma fontosabb, mint valaha. a divsz bátran szembenéz az új jelenségekkel, választ ad azokra a kérdésekre, amelyeket például a

Fi

nyugat-európai új békemozgalom vet fel. programjait ezekkel az erőkkel együttműködve alakítja ki. - hiszünk abban, hogy megszilárdul a háborúellenes ifjúsági mozgalmak akcióegysége - mondotta josé caldas.

sztianka sopova, a dimitrovi kommunista ifjúsági szövetség kb első titkára csütörtökön baráti beszélgetést folytatott barátás miklóssal, a divsz főtítkárával és az iroda más tagjaival.

... mg-ék/tcs mj bd

12.51 250282 2061

..-

sk0039 4 230 mtik1041

rövid hírek

novadai tüntetés

san francisco, 1982. február 25. /taszsz/ - háborúellenes tüntetésre került sor szerdán a nevada államban lévő nukleáris kísérleti telep bejáratánál. a résztvevők követelték, hogy az egyesült államok szüntesse be a kísérleteket és a nukleáris fegyverek telepítését.

kábítószerek

washington, 1982. február 25. /ap/ - az amerikai hadseregben a nukleáris fegyverek kezelésével megbízott katonák közül 5342 főt bocsájtottak el 1980-ban. a kábítószer- és alkoholfogyasztás miatt elbocsájtottak aránya elérte a 44 százalékot. josé caldas, az amerikai képviselőház hadügyi bizottságának elnöke szerint több súlyos légikatasztrófa a pilóta kábítószer-fogyasztásával hozható összefüggésbe. a nagy-britanniában lévő egyik amerikai haditengerészeti kommunikációs bázison a tengerészek 25 százaléka ellen kellett vádat emelni kábítószerfogyasztás miatt.

műkincsrablók

uj-delhi, 1982. február 25. /taszsz/- a régi idők műkincseinek megszerzésén specializálódott nemzetközi bandát leplezett le az indiai rendőrség. a tolvajok legutóbbi fogása egy siva isten-szobor, amelynek értékét több mint egy millió dollárra becsülik. a szobrot

Fi

illegális uton londonba szállították, ahol egy magánkereskedő birtokába került. angliában 240 szobából, illetve más műtárgyról derítették ki az utóbbi időben, hogy indiai templomokból lopták el őket.

... szi mj bd

12.55 250282 1415

..-

sk0040 4 230 mtik1042

libanon, sziriai csapatok

beirut, 1982. február 25. /mti/ - a sziriai kormány egyelőre nem reagált arra a fejleményre, hogy a kuvaiti parlament állást foglalt a libanonban állomásozó arab békefenntartó erők költségvetéséből vállalt kuvaiti részesedés további folyósítása ellen. kuvait a múlt évi januárjában függesztette fel az évi 48 millió dollárt kitevő hozzájárulás átutalását. mint ismeretes, az arab liga döntése nyomán libanonba küldött békefenntartó erőket túlnyomórészt sziriai csapatok, kisebb részben a palesztinai felszabadítási hadsereg egységei alkotják.

safik el-vazzan libanoni miniszterelnök a kuvaiti parlament döntését kommentálva rámutatott, hogy még nem teremtődtek meg a feltételek a libanonban állomásozó arab békefenntartó erők kivonására, libanon szükségesnek tartja, hogy ezek az erők továbbra is teljesítsék a rájuk ruházott feladatot. el-vazzan ugyanakkor érthetetlennek mondta a kuvaiti állásfoglalás okát vagy lehetséges politikai céljait. valid dzsumblatt, a libanoni haladó pártokat egyesítő haladó nemzeti mozgalom központi politikai tanácsának elnöke kijelentette, hogy a sziriai csapatok kivonása a libanoni polgárháború kiújulásához vezetne.

... bz/jp pn bd
12.57 250282 1215

fi

..-

sk0041 4 230 mtik1043

rövid hírek

thorn ausztráliában

canberra, 1982. február 25. /reuter/ - gaston thorn, az egk bizottságának elnöke csütörtökön négynapos látogatásra ausztráliába érkezett. utazásának célja, hogy az ausztrália és a közös piac közötti - az utóbbi időben mind feszültebbé vált - kapcsolatokról tárgyaljon. ausztrália azt kifogásolja, hogy az egk által emelt importkorlátozások miatt mezőgazdasági termékei hátrányos helyzetbe kerülnek a közösség piacain, vagy be sem tudnak jutni oda.

mozambik - kndk

maputo, 1982. február 25. /taszsz/ - befejezte mozambiki látogatását és hazautazott az az észak-koreai párt- és kormányküldöttség, amelyet pak szong csol, a koreai munkapárt kb pb tagja, a kndk elnökhelyettese vezetett.

salvadori küldöttség

bukarest, 1982. február 25. /mti/ - a salvadori kommunista párt küldöttsége ruben sancheznek, a párt politikai bizottsága tagjának vezetésével romániában tartózkodik. a salvadori delegáció megbeszélést folytatott ion comannel, az rkp kb politikai végrehajtó bizottsága tagjával, a kb titkárával. elhatározták, hogy fejlesztik a pártközi kapcsolatokat, s a román vezető leszögezte: az rkp szolidáris a salvadori nép függetlenségéért és szabadságáért folytatott harcával.

magyar-francia történész-kollokvium

párizs, 1982. február 25. /mti/ - szerdán párizsban többnapos magyar-francia történész kollokvium kezdődött a francia tudományos kutatások központja és a magyar tudományos akadémia közös rendezésében. a kollokvium tárgya: „a vallási konfliktusok és a vallásszabadság a xvi.-xvii. században”. a kollokviumon a magyar történészek képviselőiben makkai lászló, m. balázs éva, benda kálmán és benzédi lászló vesz részt.

... olt/ds/csk/tcs bd
13.02 250282 1739

fi

..-

sk0042 4 230 mtik1044

golan-izrael...

beirut, 1982. február 25. /mti/ - az izraeli megszálló hatóságok további drasztikus intézkedéseket fogantatosítottak a golan-fennsíkon a szíriai terület decemberi annektálása nyomán kibontakozott népi ellenállás elfojtására. a katonai körzet parancsnoka csütörtöktől megtiltotta, hogy elhagyják lakóhelyüket, érintkezésbe lépjenek egymással az arab települések lakói, akik 12 napja általános sztrájkjal tiltakoznak az 1967-ben elfoglalt golan törvénytelen annektálása, valamint a druz vallási közösség négy vezetőjének letartóztatása ellen. szerdán további két druz vezetőt vettek őrizetbe.

a mozgáskorlátozás célja az együttműködés megakadályozása, a szervezett tiltakozó mozgalom fokozatos leszerelése. az izraeli tiltó rendszabályokról az izraeli rádió számolt be.

... bz/so bd

13.03 250282 0816

--

sk0043 4 230 mtik1045

japán - usa /1.rész/

flesch istván, az mti tudósítója jelenti:

tokió, 1982. február 25. /mti/ - az amerikai-japán külkereskedelmi vita csütörtökön ingerült üzenetpárbajjá fajult a washingtoni kormány és a tokiói parlament között. a vitára az szolgáltatott okot, hogy malcolm baldrige, az egyesült államok kereskedelmi minisztere egy japán gazdasági küldöttség jelenlétében rendkívül lekicsinylően nyilatkozott azokról a japán intézkedésekről, amelyeket a tokiói kabinet nemrég hirdetett meg a japán piac „zártsága” miatt, illetőleg a japánnal szemben felhalmozódott 18 milliárd dolláros külkereskedelmi deficitje miatt mind jobban elégedetlenkedő tengerentúli partner kedvéért.

japán, miután már előzőleg felszabadított bizonyos importkvótákat, és a kívánt határidőnél korábban vámcsökkentéseket is alkalmazott, legutóbb megkezdte az ugynevezett nem vámjellegű kereskedelmi akadályok lebontását, vagyis a behozatali eljárások egyszerűsítését. a legérzékenyebb ponton, az amerikai mezőgazdasági termékek esetében azonban vonakodik a könnyítésektől, mert így véli

Fi

30
171

védellemezhetőnek a kormányon lévő liberális demokrata párt szavazótáborának jelentős tömegeit alkotó parasztság érdekeit.

baldrige szerint valamennyi japán intézkedés semmiség, egyszerű reklámfogás, csalétek a sajtó számára. azzal fenyegetőzött, hogy az amerikai kongresszusban törvényjavaslatot fognak megszavazni a „kölcsonösségi elv” szigorú érvényesítéséről. ez azt jelentené, hogy ha japán nem nyitja meg piacait az amerikai piac nyitottságának mértékében, akkor washington protekcionista rendszabályokhoz folyamodik. /folyt./

... fn/jp lb bd

14.45 250282 1644

--

sk0044 4 230 mtik1046

japán - usa /2.rész/

szakuraucsi josio külügyminiszter a parlamentben kijelentette, hogy az egyesült államok saját súlyos gazdasági problémáiról akarja azzal elterelni a figyelmet, hogy nem hajlandó semmiféle megértést tanusítani japán iránt. mijazava kiicsi kabinetfőnök pedig azzal vágott vissza, hogy ha baldrige konyitana az általános vámtarifa- és kereskedelmi egyezményhez, a gatt-hoz, akkor talán méltányolná a japán igyekezetet, az eddigi engedményeket. a japánoknak be kell dugniuk a fülüket a kereskedelmi tisztességtelenség amerikai vádjá hallatán. az amerikai protekcionista politika bevezetése felidézheti a harmincas évek veszélyeit - mondotta.

a mélyülő viszály részleteinek áttekintése végett szuzuki zenko kormányfő március 2-re összehívta a gazdasági tárcák viselőinek rendkívüli értekezletét, amelyen részt vesznek az ldp-legtapasztaltabb tanácsadói is. a kormányfő továbbá hazatérése után jelentéstételre nyomban magához rendeli északi maszumit, a jelenleg az egyesült államokban tartózkodó japán gazdasági küldöttség vezetőjét.

... fn/jp lb bd

14.47 250282 1089

Fi

30
171

--

sk0045 4 230 mtik1047

vietnam-japán

tokió, 1982. február 25. /mti/ - a japán külügyminisztérium meghívására március 11-én tiznapos látogatásra tokióba érkezik tran ha, a vietnami kormányfői hivatal ipari és kézműipari irodájának helyettes vezetője, valamint nguyen trun, a vietnami külügyminisztérium nemzetközi gazdasági szakértője. látogatásukra annak a hivatalos japán kormányprogramnak a keretében kerül sor, amely előírja a befolyásos közéleti személyiségek és politikai tényezők évenkénti meghívását a vietnami szocialista köztársaságból. tavaly augusztusban hasonló meghívásnak tettek eleget más vietnami vendégek.

a sajtókapcsolatok ápolása céljából - szintén japán külügyi kezdeményezésre - a napokban a szigetországban tartózkodott egy vietnami újságíró-küldöttség is. nguyen tri dung, a vietnam hangja rádióállomás szerkesztője és lu chan, a vna hírnagyok helyettes igazgatója felkeresett több minisztériumot, ellátogatott a kyodo hírnagyokba, az aszahi simbun című napilap szerkesztőségébe, az nhk állami tévétársasághoz, a törvényhozásba, valamint a japán gazdasági szervezetek szövetségébe, a keidanrenbe és a japán-vietnami gazdasági kapcsolatok előmozdítására alakult szövetséghez.

fn/jp lb bd

14.48 250282 1225

--

sk0046 4 230 mtik1048

jugoszláv államelnökség - külpolitika

belgrád, 1982. február 25. /mti/ - a jugoszláv államelnökség szergej kraigher elnökletével megtartott belgrádi ülésén időszerű nemzetközi kérdésekről tárgyalt. a többi között, nyugtalansággal állapította meg, hogy megromlottak a madridi európai biztonsági és együttműködési találkozó folytatásának politikai feltételei., az elnökség hangoztatta: „a résztvevőket rendkívüli felelősség és kötelezettség terheli abban, hogy leküzdjék a konfrontációt és biztosítsák az értekezlet sikerét, eddigi munkájuk pozitív eredményeit, a helsinki megkezdett folyamat kontinuitását, s ennek szervezés részeként az európai leszerelési konferencia megtartását.,,

fi

IT

az elnökség felhívta a figyelmét a fegyverkezési verseny „végtelenül veszélyes méreteire,,. ugyanakkor rámutatott, hogy a „béke erői határozottan szembehelyezkednek ezzel az irányzattal és egyre erőteljesebb tevékenységet fejtenek ki vele szemben.,,

az ülés a balkáni atommentes övezetre vonatkozóan kifejtette, hogy az „e térség országai, valamint az európai és a nemzetközi biztonság ügyét hivatott szolgálni,, ami feltételezi, hogy a balkáni államok viszonyának a „teljes és egyforma kölcsönös megbecsülésen, a szuverenitás, területi integritás, a belügyekbe való be nem avatkozás, a békés egymás mellett élés, valamint a jószomszédi együttműködésre irányuló törekvés elvein kell alapulnia, s egyidejűleg le kell mondani az országok területi sérthetlenségét és függetlenségét fenyegető erőszak, vagy fegyveres erő alkalmazásáról.,,

már/jp ai bd

14.52 250282 1577

--

sk0047 4 230 mtik1050

kunajev - kitüntetés

moszkva, 1982. február 25. /mti/ - leonyid brezsnyev nyújtotta át csütörtökön a kremlben gyinmuhamed ahmedovics kunajevnek, az szkp kb politikai bizottsága tagjának, a kazah kommunista párt központi bizottsága első titkárának a lenin-rendet és a szocialista munka hőisének arany csillagát, amelyet a politikus már harmadszor kapott meg. a kitüntetések átadva leonyid brezsnyev méltatta gyinmuhamed ahmedovics kunajev tevékenységét, s azokat az eredményeket, amelyeket kazahsztán ért el.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége ez év január 11-én, 70. születésnapja alkalmából tüntette ki gyinmuhamed kunajevet a lenin-renddel és a szocialista munka hőisének arany csillagával.

fl/zsa ai bd

14.54 250282 0742

fi

IT

--

sk0048 4 230 mtik1051

teng-buabid

peking, 1982. február 25. /mti/ - kina továbbra is nyitott marad a külvilág irányában, de olyan jelenségeket, mint a korrupció, vesztegetés, csempészás, nem szabad importálnia, - jelentette ki csütörtökön pekingben teng hsziào-ping, a kkp kb alnöke buabid marokkói miniszterelnökkel folytatott beszélgetésén. kínának - mondotta teng - fel kell számolnia ezeket a jelenségeket, hatékony, gyakorlati intézkedéseket kell hoznia s a súlyos büntetésektől sem szabad visszariadnia.

nemzetközi témákat érintve kijelentette, hogy kina politikája: a fejlődő országok közötti együttműködés erősítése, a mostani zürzavaros helyzetben,.

nc/jp bd

15.02 250282 0681

--

sk0049 4 230 mtik1052

svájci jugoszláv idénymunkások

belgrád, 1982. február 25. /mti/ - a svájcban dolgozó jugoszláv idénymunkások ügyéről tárgyalt a jugoszláv szakszervezetek tanácsának elnöksége. megállapította, hogy a jugoszláv állami szervek és a szakszervezetek erőfeszítései ellenére az utóbbi években svájcban törvénytelen módon évente átlag 20.000 jugoszláv mezőgazdasági, építő- és vendéglátóipari idénymunkást alkalmaznak. ezek többsége kosovo tartományi lakos, de akadnak közöttük szerbiaiak, bosznia-hercegovinaiak és horvátországiak is.

svájc az egyedüli nyugat-európai ország, amelynek jugoszláviával nincs u.n. foglalkoztatási egyezménye. ezért a jugoszláv vendég- és idénymunkások svájci alkalmazása a jugoszláv törvényekbe ütközik. az ott dolgozók nem élvezik a legalapvetőbb szociális és egészségvédelmi jogokat sem.

szövetség központi

Fi

10.02



a svájci munkaadók részére az idénymunkások szervezését, főként a belgrádi centroturist végzi, s minden idénymunkás verbuválásáért, 25 svájci frankot kap. a tanács elnöksége törvény- és alkotmányellenesnek minősítette a centroturist tevékenységét.

már/zsa ai bd

15.29 250282 1125

--

sk0050 4 230 mtik1053

wehner - lengyelország /1.rész/

bonn, 1982. február 25. /mti/ - nem állami szintű látogást tettem lengyelországban, s nem is hivatalos tárgyalásokat folytattam ott, hanem mint a nyugatnémet parlament tagja azért utaztam varsóba, hogy vezető személyiségektől első kézből kapjak tájékoztatást a lengyelországi helyzetről, s egyúttal ismertessem a nyugatnémet kormány álláspontját is - jelentette ki herbert wehner, a német szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának elnöke a parlamentarisch-politischer pressedienst csütörtöki számának adott interjújában.

- varsói utam fő célja annak felkutatása volt, hogy hogyan nyújthatna segítséget a nyugati szövetségi rendszerhez tartozó nszka lengyel népnek. a magam szerény eszközeivel hozzá kívántam járulni a feszültségek fokozatos leépítéséhez - mondta wehner.

a szociáldemokrata politikus visszautasította a nyugatnémet ellenzéknek azt a politikáját, amely a jelenlegi lengyel vezetés figyelmen kívül hagyására törekszik, olyan helyzetben, amikor a lengyel népnek gazdasági segítségre van szüksége az ország gazdasági életének fejlesztéséhez. wehner ezúttal is megerősítette, hogy lengyelországban a legnagyobb aggodalommal itélik meg a szankciós politikát.

wehner éles szavakkal utasította vissza a cdu és a csu támadásait, rámutatva, hogy ezek a pártok nemcsak a nyugatnémet-lengyel és a többi szocialista országgal kötött szerződést utasították el, de azt a helsinki záróokmányt is, amelyre ma oly nagy előszeretettel hivatkoznak.

Fi

10.02



- a rágalmazással felérő, személyeskedő gyanúsítgatások azért is alaptalanok, mert Lengyelországban a nyugatnémet parlamentnek azt a tavaly decemberben elfogadott határozatát képviseltem, amely sürgette a rendkívüli állapot befejezését, az internáltak szabadon bocsátását és a társadalmi párbeszéd folytatását - mondta az spd parlamenti frakciójának elnöke. /folyt./

... fkj/zsa bd

↳szükség

15.35 250282 1904

...
-.-

sk0051 4 230 mtik1054

wehner - Lengyelország /2.rész/

wehner a látogatásáról a lengyel hírügynökség által kiadott anyaggal kapcsolatban közölte, az nem volt közös közlemény, hanem abban a lengyel fél ismertette álláspontját a megbeszélésekről.

kizárólag a szerkesztőségek tájékoztatására!

a pap lengyel hírügynökség anyagával összefüggésben wehner továbbá kijelentette: annak szövegét nem tudom és nem is akarom sajátomnak tekinteni.

mivel a nyugatnémet ellenzék folyamatosan azt kéri számon wehnertől, hogy miért fogadott el olyan meghívást, amelyben nem szerepelt egy lech walesával való találkozó is, wehner kénytelen volt állást foglalni ebben a kérdésben is. „egy olyan találkozó, amelyet nyugaton és keleten különösen feltűnőnek találtak volna, nem szerepelt a programomon, - mondta. ugyanakkor hozzátette: „életemben nem először álltam ki szükségben és szorongatott helyzetben lévő emberekért,„

... fkj/zsa bd

15.39 250282 0985

Fi

10.05



...
-.-

sk0052 4 230 mtik1055

egk - szovjet importkorlátozás /1.rész/

magyar péter, az mti tudósítója jelenti: brüsszel, 1982. február 25. /mti/ - az európai közösségek bizottsága csütörtökön meghatározta, mely szovjet árufélék behozatalát korlátozza a jövőben a közös piac a lengyelországi szükségállapot bevezetése miatt. a bizottságot a külügyminiszteri tanács bizta meg, először január 23-i ülésén, majd e héten kedden, hogy készítsen konkrét javaslatot néhány „nem létfontosságú, árucikk behozatalának korlátozására, válaszul arra, amit a nyugati országok washington ösztönzésére „a szovjetunió lengyelországi eseményekben játszott szerepének,„ neveznek.

a közös piaci bizottság - jelentette be csütörtökön a szóvivő - mintegy száz terméket jelölt ki, amelyek behozatala 1980-ban összesen 830 millió ecu-t /1 milliárd dollárt/ tett ki. a korlátozás az 1980. évi behozatal 50 százaléka, ami a közös piaci országokba irányuló teljes szovjet kivitel mintegy 4 százalékát teszi ki. az érintett cikkek

1980-ban a szovjetunió ^{milliárd} 10,8 ecu /13 milliárd dollár/ értékben exportált az egk-ba, főként olajat, földgázt, vasércet és egyéb nyersanyagokat, kisebb mértékben gépeket és vegyipari termékeket. ugyanabban az évben a közös piaci kivitel a szovjetunióba 7,5 milliárd ecu-t /9 milliárd dollárt/ tett ki gépekből, kohászati termékekből, ipari berendezésekből főképp. az egk-szovjet kereskedelem évről évre növekvő irányzatú volt az elmúlt időszakban és rendszeresen szovjet-többlettel zárult. a múlt év első kilenc hónapjában az egk hiánya már 3 milliárd dollár körül alakult, meghaladva az előző év hasonló időszakára eső mérleghiányt.

a kijelölt korlátozás alá eső árufélék többnyire úgynevezett „luxuscikkek, /káviár, vodka, prémek, gyémánt/, továbbá gépkocsik és fényképezőgépek, órák. e termékek egy része már nem esik mennyiségi korlátozás alá a közös piaci kereskedelmi szabályzatban, más részük még igen. a korlátozott árucikkeknél a bevihető mennyiségek felső határát felére csökkentik, a szabadabbá tett áruféléknél az importot engedélyhez kötik a jövőben és az engedélyek útján csökkentik felére a behozatalt - közölte a bizottsági szóvivő. /folyt./

... mp/zsa bd

15.46 250282 2169

Fi

17.15



...
-.-

sk0053 4 230 mtik1056

egk - szovjet importkorlátozás /2.rész/

ezzel az intézkedéssel ténylegessé vált a már korábban elhatározott korlátozás, amely az első gazdasági-kereskedelmi jellegű megtorló intézkedés nyugat- európai részről a szovjetunióval szemben a lengyel események ürügyén. „ezt az intézkedést világos politikai jelzésnek szánjuk, - jelentette ki lord carrington brit külügyminiszter a keddi tanácsülés után. a bizottság illetékesei nem a korlátozás mennyiségét - amely nem túl jelentős -, hanem tényét tartják fontosnak. „ez az első eset a közös piac fennállása óta, hogy egy intézkedés kimondott célja a kelet-nyugati kereskedelem bővítése helyett annak korlátozása, - mondta egy közös piaci főtisztviselő.


a miniszteri tanácsülésen görögország a korlátozás ellen foglalt állást, dánia technikai jellegű fenntartással élt. a görög ellenszavazat nem akadályozza meg a korlátozás érvényességét, miután a római szerződés alapján az egk-ban többségi döntéseket hoznak. a bizottság javaslata szerint azonban „görögországra nem kötelező az intézkedés betartása, - hangoztatta a szóvivő, aki egyben reményét fejezte ki, hogy dánia visszavonja fenntartását.

a nyugat-európai országok külön-külön több politikai és diplomáciai jellegű korlátozást is elhatároztak és bejelentettek az elmúlt napokban. általában korlátozták a szovjet és lengyel diplomaták mozgását, felfüggesztették a kulturális és műszaki-tudományos együttműködési megállapodások végrehajtását és a tárgyalásokat a lengyel állami adósságok törlesztésének átütemezéséről.

várhatóan megdrágítják a szovjetunióknak szánt exporthiteleket fél százalékkal, 11 százalékos kamatot kérve a jövőben, de ezt még az öcd gazdasági szervezet keretében egyeztetni kell. a földgáz-vásárlási és csőszállítási szerződések változatlanul érvényben vannak.

mp/zsa bd

15.50 250282 1842

fi M. 

sk0054 4 230 mtik1059

puccsisták pere - skp

lehel miklós, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1982 február 25. /mti/ - a spanyol kommunista párt vezetősége sürgős találkozót kért a miniszterelnöktől és santiago carrillo főtitkár sajtóértekezleten tiltakozott azok ellen a rágalom ellen, amelyeket a puccsisták perének szerdai tárgyalásán felolvasott egyik irat tartalmazott.

a milans del bosch altábornagy védőjének kérésére felolvasott irat szerint a spanyol katonai elhárítás egy körlevele azt állította, hogy a kommunisták a laktanyák megtámadására készültek. a bizalmas irat állítása szerint ignacio gallego, az skp kb vb tagja, a képviselőház alelnöke a puccskísérletet megelőzően, de pontosabban meg nem jelölt időpontban azt mondotta a munkásbizottságok valenciai aktivistáinak egy magánbeszélgetésen, hogy államcsíny esetén meg kell támadni a laktanyákat és ehhez a lakóbizottságok elegendő fegyverrel rendelkeznek.

santiago carrillo, ignacio gallego jelenlétében tartott sajtóértekezletén felháborodását fejezte ki a durva rágalom miatt, amely a puccsisták előkészületeinek része volt abból a célból, hogy befeketítsék a közvélemény előtt a demokratikus intézményeket és megpróbálják igazolni a puccskísérletet. az skp követeli a kormánytól a felelősség megállapítását, megteszi a megfelelő bírósági feljelentéseket és egyben parlamenti vizsgálat indítását kéri a kormány hatáskörébe tartozó szerv által kibocsátott hamisítvány ügyében.

Leh/hi lb bd

16.30 250282 1476


--

sk0055 4 230 mtik1060

hírek ausztriából

bécs, 1982. február 25. /mti/ - pullai-lauecker

csütörtökön befejeződött bécsben pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter háromnapos hivatalos ausztriai látogatása. vendéglátójával, karl lauecker osztrák közlekedési miniszterrel a tárgyalásokon kicserélték az 1980. évi miniszteri találkozót

fi M. 

alkalmával aláírt, a sopron városon és vidékén átmenő vasúti forgalomról szóló államközi egyezmény ratifikációs okmányait és aláírták az egyezmény végrehajtására vonatkozó minisztériumközi megállapodást.

megbeszéléseik alkalmával áttekintették az országaink közötti közlekedési és hírközlési kapcsolatok időszerű kérdéseit. pullai árpád, miután látogatást tett több osztrák közlekedési intézményben, hivatalos látogatását befejezve csütörtökön hazautazott az osztrák fővárosból.

x x x
osztrák-jugoszláv erőfeszítések

az európai semleges és el nem kötelezett országok csoportja további közös akciókkal és kezdeményezésekkel kívánja biztosítani a helsinki szellem fennmaradását, illetve az európai biztonság és együttműködés elmélyítését - ezt tartalmazza röviden az a diplomáciai jegyzék, melyet ausztria és jugoszlávia nagykövetei csütörtökön helsinki-ben átnyújtottak pa:r stenba:ck finn külügyminiszternek, a jegyzékben foglaltakról pahr osztrák és vrhovec jugoszláv külügyminiszter a közelmúltban állapodott meg egynapos bécsi egyeztetője alkalmával.

sz/zsa bd

16.39 250282 1445

..-

sk0056 4 230 mtik1061

india - pakisztán

uj-delhi, 1982. február 25./upi/ap/dpa/- india meghatározatlan időre elhalasztotta a március 1-re tervezett pakisztáni-indiai tárgyalásokat, amelyekre a január 30-31-én uj-delhiben megtartott külügyminiszteri találkozó folytatásaként islamabadban került volna sor - jelentette be naraszimha rao indiai külügyminiszter csütörtöki parlamenti beszédében, a tárgyalások célja a két ország közötti meg nem támadási szerződés előkészítése lett volna.

a döntést indiai részről azzal indokolták, hogy pakisztán svájci képviselője a hónap elején genfben az ENSZ emberi jogok bizottságához fordult és kijelentette: kasmir helyzete hasonló palesztina és namibia helyzetéhez. ez india szemében világos célzás volt arra, hogy pakisztán nem tekinti véglegesnek az indiahoz tartozó kasmiri területek jelenlegi státusát.

Fi

17.09
18.09

kasmir, amelynek birtoklásáért a két állam háborút is vívott egymással, jelenleg részben indiai, részben pakisztáni fennhatóság alatt áll. pakisztán azt szeretné kiderítenni, hogy a terület státusának ügyét bocsássák népszavazásra. uj-delhi határozottan ellenzi ezt, mert - mint naraszimha rao parlamenti beszédében is leszögezte - kasmirt india szerves részének tekinti.

a két ország külügyminiszterei január végén uj-delhiben állapodtak meg abban, hogy márciusban folytatják a tárgyalásokat a pakisztán által javasolt meg nem támadási szerződésről.

... kzs ku bd
16.52 250282 1426

..-

sk0057 4 230 mtik1063

sziria - asszad - nyilatkozat

damaszkusz, beirut, 1982. február 25. /mti-taszsz/reuter/ap/ - semmiféle veszélyt nem jelentett a damaszkuszi kormányra és a nemzetre nézve a sziriai hama városában a „muzulmán testvérek”, elnevezésű szélsőséges szervezet szított felkelés - jelentette ki hafez asszad sziriai elnök az olasz televízió munkatársának adott, és a sana sziriai hírügynökség által csütörtökön közzétett nyilatkozatában. a felkelést a hatóságok leverték.

asszad kijelentette: a hatóságok elegendő bizonyítékot gyűjtöttek össze annak alátámasztására, hogy a csoport több külföldi forrásból kapott fegyvereket és egyéb támogatást.

sziria a „muzulmán testvérek”, támogatásával vádolta szerdán egyiptomot, izraelt, jordániát, és irakot.

asszad elnök - az ország belső helyzetét kedvezőnek ítélve - szólott arról is, hogy a nyugati hírügynökségeknek a hamai eseményekkel foglalkozó beszámolóit távol álltak a valóságtól. sziriában semmi jövője nincs a „muzulmán testvérek”, szervezetének, hangsúlyozta az elnök.

... km fg bs

17.09 250282 1062

Nw

18.09
19.09

..-

sk0058 1 230 mtik1064

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai sk0016, mtik1017 sz. hírünk - színes hír - a bajorországi
rém - keltezési városa helyesen:

regensburg /ratisbonne a francia elnevezése/

nm bs

17.28 250282 0260

sk0059 4 230 mtik1065

genfi tárgyalás

genf, 1982. február 25. /taszsz/ - genfben csütörtökön teljes
ülést tartott az európai nukleáris fegyverzet korlátozásáról folyó
tárgyalásokon részt vevő szovjet és amerikai küldöttség.

kr tj bs

17.32 250282 0232

sk0060 4 230 mtik1066

aesz

addis abeba, 1982. február 25. /taszsz/dpa/ - az afrikai
egységszervezet miniszteri tanácsának addis abebában folyó 38.
ülésszakán elfogadták az aesz-nek és szakosított szervezeteinek az
1982/83-as pénzügyi évre szóló költségvetési tervét - jelentette
csütörtökön a taszsz.-az edem kodjo főtitkár által beterjesztett
terv 21,86 millió dolláros költségvetést irányoz elő - 11,7
százalékkal nagyobb, mint az előző pénzügyi évben.

nm

18.10

a miniszteri tanács ezután munkabizottságok keretében
hozzálátott az ülészak napirendjén szereplő többi kérdés
megvitatásához. ezek között olyan „hagyományos”, afrikai problémák
szerepelnek, mint a menekültek kérdése, valamint az, hogyan
szabadíthatják meg a földrészt a gyarmatosítás maradványaitól.

mint a dpa nyugatnémet hírügynökség jelentette, csütörtökön 12-
ország küldöttsége maradt távol az ülészaktól, ilymódon tiltakozva
a szaharai arab demokratikus köztársaság fölvétele ellen. ezek a
következők: dzsibuti, egyenlítői guinea, elefántcsontpart, guinea,
kamerun, a közép-afrikai köztársaság, marokkó, mauritius, niger,
szenegál, szudán és zaire.

kf fg bs

17.37 250282 1135

sk0061 4 230 mtik2001

francia-nyugatnémet csucstalálkozó /1.rész./

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. február 25. /mti/ - hétfőn délután közös
nyilatkozat elfogadásával és sajtóértekezlettel zárult a
francia-nyugatnémet csucstalálkozó.

a közös nyilatkozat hangsúlyozza: franciaország és az nszk
ezen túl még szorosabban együtt fog működni, hogy ezáltal növelje
nyugat-európa súlyát a világban. ehhez azonban mulhatatlanul szükség
van arra, hogy a közöspiaci országok késlekedés nélkül oldják meg
azokat a nehézségeket, amelyek jelenleg akadályozzák a közösség
működését és fejlődését. meg kell erősíteni a közöspiaci országok
politikai együttműködését is.

a kelet-nyugati viszony kérdéséről szólva a nyilatkozat - az
afganisztáni és lengyelországi eseményekre hivatkozva - a
szovjetunióra igyekszik hárítani a felelősséget a kapcsolatok
megromlása miatt, majd hangsúlyozza, hogy a kelet-nyugati
kapcsolatok csak az erőegyesuly alapján fejlődhetnek kedvezően. bonn
és párizs ragaszkodik a nato 1979 decemberi kettős határozatához.
/ennek értelmében közepes hatótávolságú amerikai rakétákat
telepítenek nyugat-európába, ha a rakéta-kérdésről folyó
szovjet-amerikai tárgyalások 1983. végig nem vezetnek eredményre./
ezzel kapcsolatban úgy vélik, hogy folytatni kell az erőfeszítéseket
a fegyverzetek ellenőrzésére és a leszerelésre. a nyilatkozat

nm

19.30

ugyanakkor leszögezi, hogy a két kormány meg akarja őrizni a helsinki megindult folyamatot, és a helsinki záróokmány rendelkezéseinek betartása mellett foglal állást. a nyilatkozat az „emberi jogok megsértésének”, nevezni a lengyel szükségállapotot, s annak megszüntetését sürgeti. /folyt./

... ds/zsa pl bs

17.41 250282 1681

..-

sk0062 4 230 mtik2002

francia-nyugatnémet csucsatalálkozó /2.rész./

az egyesült államokhoz való viszonyról szólva a nyilatkozat létfontosságúnak tartja az egyesült államok és szövetségesei közötti kapcsolatok szorosabbra fűzését, de rámutat: ehhez szélesebbkörű konzultációkra van szükség az európaiak és az amerikaiak között, jobban egyeztessék közös céljaikat és érdekeiket.

a nyilatkozat bírálja az egyesült államok pénzügyi politikáját és hangsúlyozza, hogy a rendkívül magas amerikai kamatláb súlyos következményekkel jár a nyugat-európai országok gazdaságára. ezekkel a következményekkel szemben az nszk és franciaország - partnereik támogatásával - kezdeményezéseket fog tenni, hogy növelje a beruházásokat és vállalatok modernizálását.

a nyilatkozat végül megállapítja, hogy a két kormány fokozza külpolitikájának egyeztetését, és mélyreható eszmecserét folytat majd a biztonsági problémákról.

... ds/zsa pl bs

17.44 250282 0927

Nw

30
18.2

..-

sk0063 4 230 mtik2003

prágai nagygyűlés - jakes

sebestyén tiber, az mti tudósítója jelenti:

prága, 1982. február 25. /mti/ - az 1948. februári csehszlovákiai szocialista fordulat 34. évfordulója alkalmából nagygyűlést rendeztek csütörtökön délután prágában. a nagygyűlésen megjelentek az ország legmagasabb rangú párt- és állami vezetői is, élükön gustáv husákkal, a cskp kb főtitkárával, az ország köztársasági elnökével.

ünnepi beszédében milos jakes, a cskp kb elnökségének tagja, a kb titkára a 34 éve lezajlott forradalmi események jelentőségét méltatva megállapította, hogy ezek megnyitották csehszlovákia szocialista átalakulásának útját, és sok értékes, mindmáig hasznosítható tanulsággal szolgáltak a további fejlődéshez. mint mondta, az 1948-as baloldali fordulatban és az azóta elért eredményekben egyaránt kulcsfontosságú tényező volt a cskp vezető szerepe és a szovjetunióval való testvéri szövetség.

e tényezőknek, valamint általában a februári győzelem eszémei örökségének érvényesítése nagy segítséget nyújtott az 1968-69. évi csehszlovákiai válság leküzdéséhez, az ellenforradalom megállításához is. a szocialista rendszer három és fél évtizednyi időszakában csehszlovákia dolgozói nagy teljesítőképességű népgazdaságot hoztak létre, magas színvonalat értek el a lakosság anyagi, kulturális és egyéb igényeinek kielégítésében, s lényegében felszámolták a cseh és a szlovák nemzet fejlődési körülményeinek történelmi különbségeit.

nemzetközi kérdésekről szólva milos jakes csehszlovákia támogatásáról biztosította azokat az intézkedéseket, amelyeket a népi lengyelországban hoznak a szocialista rendszer védelmére, a korábbi hibák kiküszöbölésére, a népgazdaság helyzetének javítására, a lemp tevékenységének megújítására és marxista-leninista jellegének megszilárdítására. elítélte a nemzetközi - elsősorban az amerikai - imperializmusnak a lengyel belügyekbe való beavatkozásra irányuló kísérleteit.

... sn/zsa tj bs

17.49 250282 1956

Nw

30
18.2

..-

sk0064 4 230 mtik2004

golan - katonai vesztegzár

hilu anna, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1982. február 25. /mti/ - az izraeli hadsereg csütörtökön hajnalban elzárta a külvilágtól a golan-fennsík öt druz települését, amelynek lakosai tizenkettedik napja folytatják általános tiltakozó sztrájkjukat a szíriához tartozó terület izraeli annektálása miatt.

a katonai vesztegzárral egyidőben megszűntek működni a települések telefonvonalai /az öt falu legnagyobbikának vízellátását az előző nap jelentősen csökkentették/. a lakosságot a falvakat járó katonai járművekre szerelt hangosbemondókon értesítették: nem hagyhatják el lakóhelyüket.

egy izraeli katonai szóvivő „valóságos lázadásnak”, minősítette a golani druzok engedetlenségi mozgalmát. mint mondotta, a hadsereg akciója „legalábbis részben”, - a baloldali érzelű izraelieket akarja elriasztani attól, hogy élelmét vagy egyéb anyagi támogatást juttassanak el a druz sztrájkolókhöz.

a jeruzsálemi rádió szerint az izraeli kommunista párt aktivistái péntekre rokonszenv-megmozdulást terveznek a golan legnagyobb druz településén. haifában szerdán este gyűlést tartottak a golani druzokkal való szolidaritási bizottság tagjai - köztük számos izraeli druz arab -, s elhatározták, hogy segítséget nyújtanak a sztrájkolóknak.

a golaniak négy bebörtönzött vezetője, akiknek letartóztatása adta meg a jelt a fennsík lakosainak tömeges sztrájkmozgalomához, szerdán levélben nyilvánított köszönetet az izraeli kommunista párt irányítása alatt álló haladó izraeli erőknek, zsidóknak és araboknak, valamint a megszállt területek lakosainak harcuk támogatásáért. a négy druz vezetőt két hete tartják fogva „zavargásra való felbujtás” címén. levelükben hangoztatják, hogy szíriai állampolgárnak tekintik magukat, szembeszállnak a terület izraeli bekebelezésével, s nem hajlanak meg az erőszakelőtti.

a csütörtök hajnali katonai akciót megelőzően az izraeli belügyminisztérium egy magas rangú képviselője szerdán este megpróbálta a sztrájk felfüggesztésére rávenni a golani druzok huszonegy képviselőjét. ígéretet tett arra, hogy a druzokat nem kényszerítik izraeli állampolgárság felvételére, nem sorozzák be a hadseregbe, sőt földjeiket sem sajátítják ki izraeli kolóniák létesítésére. a börtönbe vetett druz vezetők szabadonengedése nem szerepelt az ígérek között.

hf/jp fg bs

17.54 250282 2368

Nw

18.30

sk0065 4 230 mtik2005

haderőcsökkentés

szabó zoltán, az mti tudósítója jelenti:

bécs, 1982. február 25. /mti/ - csütörtökön megtartották bécsben a közép-európai fegyveres erők és fegyverzet kölcsönös csökkentéséről folyó tárgyalássorozat 297. plenáris ülését. a valerian mihajlov szovjet nagykövet elnökletével megtartott tanácskozáson dr. walter boss nyugatnémet nagykövet mondott beszédet.

az nszk küldötte felszólalásában közölte: a nato-tagországok tudomásul vették a négy szocialista ország, a szovjetunió, lengyelország, csehszlovákia és az ndk küldöttsége által a megelőző teljes ülésen előterjesztett újabb javaslatot. a dokumentumról majd annak alapos tanulmányozása után kívánnak véleményt mondani, annyit azonban már előre megállapítanak, hogy hiányolják az utalásokat a két fél szárazföldi haderői létszámára vonatkozóan. - mondotta az nszk küldöttségének vezetője.

az ülést követő sajtótájékoztatón a szocialista országok képviselője rámutatott, hogy a nyugati résztvevők halogató taktikája ellenére véget ért a bécsi tárgyalásokon a terméketlen viták korszaka, és már nem lehet tovább várni az első konkrét haderőcsökkentési egyezmény megszövegezésével. ehhez megfelelő alapot nyújt a négy szocialista ország február 18-án beterjesztett - a tervezett haderőcsökkentés mindkét szakaszát átfogó - kompromisszumos javaslata, amelyben - csakugy, mint a szocialista országok korábbi javaslataiban is - messzemenően figyelembe vették a nyugati fél szempontjait.

a bécsi haderőcsökkentési tárgyalások következő plenáris ülését a jövő csütörtökön tartják a hofburgban.

sz/zsa pl bs

18.00 250282 1610

Nw

18.45

..

sk0066 4 230 mtik2006

usa—közép-amerika /1.rész/

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1982. február 25 /mti/ - „reagan szerdai beszédével, amely az amerikai államok szervezetében hangzott el, a kormányzat és az elnök minden eddiginél világosabban elkötelezte magát a baloldallelles tevékenység átfogó és ellentmondásos politikája mellett közép-amerikában, - így összegezi a szerdai beszéd fő tanulságát hirelemzésében a the washington post. rendkívül veszélyes precedensnek tekintik az amerikai fővárosban a haditengerészet felderítő hajóinak ugyancsak szerdán nyilvánosságra hozott karib-tengeri küldetését.

a lap elemzése a továbbiakban kiemeli: „a karib-tengeri marshall-terv, javarészt eddig is ismert volt. ezzel szemben a reagan-beszédet, egyrészt rendkívül kemény hanghordozás jellemezte a térség biztonsági problémáinak leírásában, másrészt az elnök a lehetséges amerikai katonai válasza vonatkozó részleteket, sőt a határozott utalásokat is megkerülte, „.

az egyesült államok, mondta szerdán reagan, megtesz mindent, ami „helyes és szükséges, a térség békéjének és biztonságának védelmében. a fehér ház egy magasrangú tisztségviselője szerint ezt a megjelölést azért választották a lehetséges amerikai reagálás jellemzésére, hogy érzékeltessék: az amerikai beavatkozás „nem korlátlan, de igen erőteljes lesz, „.

míg reagan az amerikai államok szervezete előtt az „igaz barát, képeben mutatkozott, a karib-tengeren két amerikai kémhajó „őrségváltása, zajlott le. a the new york times csütörtökön elsőoldalas fényképes jelentésben számol be arról, hogy a legmodernebb elektronikus felderítő eszközökkel felszerelt „caron, torpedórömbölő szerdán a salvadori és a nicaraguai partok közelébe érkezett. /folyt./

br jp pl bs

18.06 250282 1776

Nw

18.06

--

sk0067 4 230 mtik2007

usa—közép-amerika /2.rész/

a „caron, egy másik, azonos kategóriába tartozó felderítő haját váltott fel. a „deyo, torpedórömbölő már két hónapja járőrözött a térségben, de a pentagon, aligha véletlen, reagan aász-beli beszédének napját szemelte ki arra, hogy nyilvánosságra hozza ezt a különös küldetést, amely a hivatalos magyarázat szerint a salvadorba irányuló fegyverszállítások felderítését szolgálja.

a pentagon „rutinjellegű, felderítő akcióról beszél, az amerikai sajtóban azonban a tengeri kémkedésnek ez a módja az 1964. évi tonkini incidenst idézte fel, amely az egyesült államok vietnam elleni agressziójának kezdetét jelentette. a kongresszus - mint emlékeztető - 1964-ben az amerikai kémhajók elleni állítólagos támadásra hivatkozva engedélyezte johnson elnöknek szárazföldi csapatok vietnamba küldését.

ugyancsak a pentagon által kiszivárogtatott hírek szerint a „caron, torpedórömbölő radarberendezései egészen kis hajók észlelésére is alkalmasak, elektronikus berendezései pedig nagy térségben lehetővé teszik a rádióbeszélgetések lehallgatását. a hajók parancsnokai olyan utasítást kaptak, hogy „támadás esetén védekezzenek, „.

csütörtöki amerikai sajtóértesülések arról is beszámolnak, hogy a „rutinjellegű, felderítő akció weinberger hadügyminiszter személyes jóváhagyásával folyik. bár az ilyen jellegű műveletekhez kongresszusi engedély is szükséges, a pentagon arra való hivatkozással, hogy az amerikai torpedórömbölők nemzetközi vizeken hajóznak, nem kért ilyen engedélyt. az igazság az, hogy míg nicaragua felsővizeit a parttól 200 tengeri mérföldre terjesztette ki, az egyesült államok csak három mérföldet ismer el.

br/jp pl bs

18.08 250282 1706

Nw

18.08

--

sk0068 4 230 mtik2008

egyiptom - samir /1. rész/

rákos györgy, az mti tudósítója jelenti:

kairó, 1982. február 25. /mti/ - hoszni mubarak egyiptomi államfő izraeli útja időpontjának kitűzése nélkül értek véget csütörtökön jichak samir izraeli külügyminiszter kairói tárgyalásai; sőt, ez idő szerint az is kétséges, hogy a látogatásra sor kerül-e a sinai-félsziget áprilisban esedékes kiűritése előtt.

az egyiptomi elnök csütörtök reggel egy és egy negyed órán át tárgyalt az izraeli diplomácia vezetőjével, samir mubaraktól távozában közölte a sajtó képviselőivel: az államfő látogatásának időpontját és egyéb részleteit később, a két ország közötti konzultációk során fogják tisztázni. samir, nem tudom, mal válaszolt arra a kérdésre, hogy az egyiptomi elnök április 25. előtt, vagy után megy izraelbe, „a látogatásra sor kerül, - mondta szűkszavuan.

kairói megfigyelők emlékeztetnek a következőkre: tud azon, hogy a látogatás márciusi lebonyolítását már jó ideje kész tényként kezelték a felek, a hét elején elhangzott hivatalos bejelentés szerint az időpontot mubarak és az izraeli vendég megbeszélésén kellett volna rögzíteni. samir kairói látogatásának ugyanis éppen ez volt egyik fő célja.

csütörtökön délelőtt - mint a kairói rádió jelentette - hoszni mubarak tanácskozást hívott össze, s ezen fuad mohieddin miniszterelnök, kamal hasszan ali külügyminiszter, abdel halim abu ghazala hadügyminiszter, hasszan abu basa belügyminiszter és oszama el-baz, az elnöki kabinet politikai igazgatója vett részt. az ülésről nem közöltek részleteket.

samir elutazása előtt közös sajtóértekezletet tartott egyiptomi kollégájával. bár a felek újfent hitet tettek a „békefolyamat”, mellett, igen élesen kitűntek az ellentétek a palesztin ügyvel kapcsolatos álláspontjukban.

a kétoldalu kapcsolatok terén újabb megállapodásokról számolhattak be a miniszterek - egyebek között egy izraeli tudományos központ kairói létesítéséről írtak alá jegyzőkönyvet. /folyt./

... rg/hi fg bs

18.16 250282 2002

Nw

20 30

sk0069 4 230 mtik2009

egyiptom - samir /2. rész/

a közös közlemény szerint - amely „szívélyesnek és barátinak”, nevezte az elmúlt napok tárgyalásait - napirenden szerepelt a palesztinok „autonómiaja”, témájában zajló tárgyalások „előrelendítése”, ebben a kérdésben azonban most sem jutottak előbbre a két ország képviselői; ékes bizonyítéka volt ennek kamal hasszan ali egyiptomi külügyminiszter kijelentése a sajtóértekezleten. arra a - samirnak feltett - kérdésre, hogy vajon izrael miért utasítja el a palesztinok önrendelkezésének elvét, s milyen alapon állítja, hogy „jordánia palesztin állam”, ali szükségesnek tartotta leszögezni: „egyiptomnak és izraelnek nem feladata, hogy változtasson a világ térképén. jordánia - az jordánia.”

izrael a palesztin önálló államiséget, mint ismeretes, azzal a sajátos érveléssel veti el, amely szerint „két palesztinai állam már létezik: az egyik izrael, a másik jordánia.”

egyiptom, mint ezt samir tárgyalásain is hangsúlyozták kairóban, olyan megállapodást tart - újabban - szükségesnek az autonómiáról, amely a palesztinok számára elfogadható; izrael viszont, ahogy azt samir a csütörtöki sajtóértekezleten elismételte - „camp david betűjéhez és szelleméhez”, ragaszkodik. az egyezményekben nincsen szó az önrendelkezésről.

... rg/hi fg bs

18.19 250282 1304

sk0070 4 230 mtik2010

francia-nyugatnémet - sajtóértekezlet /1. rész/

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1982. február 25. /mti/ - francois mitterrand elnök és helmut schmidt kancellár délután tartott közös sajtóértekezletén hangsúlyozta a most véget ért csúcstalálkozó jelentőségét, s azt, hogy ezek után még szorosabb lesz az együttműködés bonn és párizs között. mitterrand elnök leszögezte: „mindketten azt akarjuk, hogy még erősebb és még szorosabb legyen együttműködésünk, hogy jelen lehessünk a világpolitika színpadán és növeljük európa súlyát.”, schmidt kancellár hozzátette: teljesen

Nw

/csütörtökön

20 30

egyért mitterrand elnökkel a követendő célokban mind a kelet-nyugati viszony, mind az egyesült államokkal való kapcsolatok, mind a nemzetközi gazdasági problémák terén.

az egyesült államokhoz fűződő viszony kérdéséről szólva az elnök hangsúlyozta: mindkét kormány biztosítani kívánja döntéseinek függetlenségét, valamint azt, hogy ténylegesen részt vehessen a szövetség politikáját meghatározó döntésekben. schmidt kancellár azt hangoztatta, hogy annál szorosabb lesz az együttműködés washington és szövetségesei között, minél szélesebbkörű lesz a konzultáció.

mitterrand elnök elmondotta, hogy június 9-én, a bonnban tartandó atlanti csúcsertekezlet előestéjén a nyugatnémet fővárosba látogat, de magán a konferencián mauroy miniszterelnök fogja képviselni franciaországot.

a közép-amerikai állapotokkal kapcsolatban mitterrand elnök kijelentette, hogy a katonai helyzet elemzésében nem ért egyet reagan elnökkel, elismeri, hogy az ottani helyzet aggaszthatja az egyesült államokat, de óva inti washingtont attól, hogy rossz irányba induljon el. /folyt./

ds/hi pl bs

18.23 250282 1706

sk0071 4 230 mtik2011

francia-nyugatnémet - sajtóértekezlet /2.rész/

schmidt kancellárt megkérdezték a sajtóértekezleten, hogyan értelmezendő a közös nyilatkozatnak az a mondata, amely szerint a két kormány mélyreható eszmecserét folytat majd a biztonság problémáiról, a kancellár így válaszolt: helytelen lenne, ha úgy értelmeznék ezt, mintha fel akarnák támasztani a közös európai haderő, tervét, amely mint ismeretes - az 50-es években a francia nemzetgyűlés ellenállásán megbukott. csak arról van szó - mondotta - hogy a jelenlegi helyzetben természetes, ha a két kormány közösen elemzi a stratégiai problémákat.

mitterrand elnök pénteken kétnapos hivatalos látogatásra indul rómaiba. kihallgatáson fogadja őt ii. jános pápa is.

Nw

20 30

x x x

diplomáciai megfigyelők szerint a csúcstalálkozó kétségtelenül bonn és párizs eddiginél szorosabb együttműködését jelzi, mert mindkét kormány úgy érzi, hogy a különböző területeken szüksége van egymás támogatására, s a közös összefogással hatékonyabban léphetnek fel mind a közös piacon belül, mind pedig a nemzetközi politika színterén. a közös piacon belül párizs azt várja bonn támogatásától, hogy sikerül francia szempontból kedvezően megoldani az agrárak kérdését, s megakadályozni azt, hogy az angol követelések miatt működésképtelenné váljék a közös piaci gépezet. miután az amerikai gazdaságpolitika most már az nszk számára is súlyos gondokat okoz, bonn is csatlakozott ahhoz a francia tervhez, hogy a nyugat-európai országok egységesen lépjenek fel kezdeményezőleg az amerikai gazdaságpolitika következményeinek elhárítására, illetve e politika módosítását követeljék washingtontól. a kelet-nyugati kapcsolatok terén a két kormány álláspontja továbbra is ellentmondásos, egyrészt a szovjetunióra akarják hárítani a felelősséget a légkör megromlásáért, másrészt állást foglalnak a fegyverzetkorlátozásra irányuló erőfeszítések folytatása mellett, a genfi tárgyalások eredményes kimenetelét várják, s sikra szállnak a helsinki folyamat megőrzése, vagyis az enyhülés védelme mellett is.

ds/hi pl bs

18.29 250282 2123

sk0072 4 230 mtik2012

bolgár-török tárgyalások

szófia, 1982. február 25. /mti/ - konstruktív, őszinte és tárgyyszerű légkörben, a jószomszédság szellemében folytatódott csütörtökön szófiában a bolgár-török legfelsőbb szintű tárgyalások.

todor zsvkov, a bolgár államtanács elnöke és kenan evren hadseregtábornok, a török köztársaság államfője a nemzetközi politikai kérdések áttekintésekor aggodalmát fejezte ki a fegyverkezési hajszá fokozódása miatt, amely növeli a termonukleáris katasztrófa veszélyét, rámutattak arra, hogy folytatni kell a különböző két- és sokoldalú fórumokon a fegyverkezési hajszá megszüntetését célzó megbeszéléseket. szükségesnek nevezték, hogy minden állam segítse elő az enyhülési folyamat folytatását.

Nw

20 30

a balkáni helyzetről szólva megállapították, hogy minden balkáni nép érdeke a jószomszédság és az együttműködés politikájának folytatása, a kapcsolatok pozitív fejlődésének megőrzése.

tartós békét a közel-keleten csak akkor lehet elérni, ha izrael kivonul az 1967-ben megszállt arab területekről, és pozitívan oldják meg a palesztin kérdést, beleértve a palesztin állam létrehozását is.

az államfők megbeszélésén, amelyen részt vett a két ország külügyminisztere, petr mladenov és ilter türkmén is, más nemzetközi politikai problémákat is érintettek.

a bolgár és a török tárgyalóküldöttség tagjai folytatták eszmecsereiket a kétoldalu gazdasági, szállítási, mezőgazdasági, kulturális, idegenforgalmi és műszaki-tudományos kapcsolatok további bővítésének lehetőségeiről.

... ék/im tj bs

18.57 250282 1543

sk0073 4 300 mtik2013

usa - williams

washington, 1982. február 25. /mti/ - atlantában csütörtökön befejeződött a bizonyítási eljárás wayne williams 23 éves fényképész perében. williamst azzal vádolják, hogy - állítólagos ferde hajlamaiból eredően - meggyilkolt két néger fiatalembert. a vádhatóságok a bizonyítási eljárás folyamán megkísérelték bebizonyítani, hogy williamsnak további tíz gyilkossághoz van köze abból a máig felderítetlen bűncselekmény-sorozatból, amelynek során ismeretlen tettes /tettesek/ csaknem harminc fekete bőrű gyermeket gyilkoltak meg.

williams az elmúlt három napban elhangzott tanuvallomásában makacsul tagadta az ellene felhozott összes vádat, azt állítva, hogy a vád tanui, akik állítólag látták őt az áldozatok némelyikével, nem tudták bizonyítékokkal alátámasztani vallomásaikat. így az esküdtiszeknek kizárólag másodlagos bizonyítékok alapján kell döntenie arról, hogy bűnösnek nyilvánítja-e williams-t.

... br/dj pl bs

19.02 250282 0954

Nw

20
20

sk0074 4 230 mtik2014

marjai - érkezés /lásd: bs 0094, mtib 1041/

bagdad, 1982. február 25. /mti/ - marjai józsef miniszterelnök-helyettes, csütörtök este bagdadba érkezett, ahol résztvesz a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyesbizottság 8. ülészakán. az iraki főváros repülőterén hasszan ali, a forradalmi parancsnokság tanácsának tagja, kereskedelmi miniszter, a vegyesbizottság iraki társelnöke fogadta.

... ko/ko/hi fg bs

19.07 250282 0436

sk0075 4 230 mtik2015

brit szakszervezeti szövetség

london, 1982. február 25. /taszsz/ - a brit szakszervezeti szövetség /tuc/ főtanácsának ülésén szerdán akcióprogramot fogadtak el a konzervatív thatcher-kormány szakszervezet-ellenes politikája ellen.

a brit parlament ugyanis jelenleg tárgyalja azt az ugynevezett foglalkoztatási törvényjavaslatot, amelyet a Tuc szakszervezet-ellenes chartának tekint. a törvény lehetővé tenné a munkaadóknak sztrájk esetén a munkások egy részének elbocsátását, pénzbürség kiszabását a sztrájkot kezdeményező szakszervezetre, és egyéb munkáellenes szankciókat. e veszély elhárítására fogadták el a brit szakszervezeti szövetség akcióprogramját. ebben a szakszervezetek követelik a törvényjavaslat felülvizsgálását, valamint létre kívánnak hozni egy olyan központot, amelynek feladata a sztrájkmozgalmak összehangolása lenne.

a mostani döntéseket az ágazati szakszervezetek április 5-i konferenciájának kell elfogadnia. a /times véleménye szerint ezzel a szakszervezetek megteremtették annak lehetőségét, hogy akár általános sztrájkot is meghirdessenek. /the

„a szakszervezetek szorosra zárják soraikat, és készek egyesülni, hogy védekezzenek a kormány intézkedései ellen,„ - írta a brit szakszervezeti szövetség főtanácsának határozatáról a morning star.

... gl pl bs

19.13 250282 1315

Nw

sk0076 4 230 mtik2016

haughey

dublin, 1982. február 25. /mti-ap/upi/ - charles haughey volt miniszterelnököt újból vezérévé választotta a fianna fáil ir párt.

a fianna fáil az összesen 166 mandátumból 81-et szerzett meg az ir köztársaságban a múlt héten tartott parlamenti választásokon, és ezzel a párt előtt megnyílt a lehetőség, hogy a négy független vagy a három sinn fein-párti képviselő megnyerésével kormányképes többséget hozzon össze. ehhez persze az kell, hogy a 78 parlamenti helyhez jutott fine gael-munkáspárt koalíció érdekében lobbyzó garret fitzgerald eddigi miniszterelnök kormányalakítási törekvéseit „megtörpedőzzák”.

a parlament március 9-én ül össze. a fianna fáil most sietve sorakozott fel haughey mögé, akit annak idején heves bírálatok érték, miután az általa vezetett párt a tavaly júniusi választásokon vereséget szenvedett. desmond o'malley, aki miniszter volt több korábbi fianna fáil-párti kormányban, még a napokban is úgy nyilatkozott, hogy haughey ellenében jelölteti magát a párt vezérének tisztére. ettől azonban - „a pártegység érdekében”, - az utolsó pillanatban visszalépett.

kj pl bs

19.16 250282 1139

sk0077 4 230 mtik2017

iráni merényletek

teherán, 1982. február 25. /mti-afp/upi/ - teheránban szerdán fényes nappal a nyílt utcán meggyilkolták az egyetemek „ideológiai reformjának” végrehajtására hivatott szervezet három tagját - közölte csütörtöki számában az „iszlám köztársaság” című iráni napilap. a lap szerint a „modzsahedin khalk” ellenzéki szervezet fegyveresei lőtték agyon az „egyetemi szent háboru” elnevezésű szervezet tisztségviselőit.

teherán északi részében merényletet kíséreltek meg szajjed ebrahim ezredes, az iráni rendőrség főnöke ellen. az irna iráni hírügynökség szerint az egyik főútvonalon fegyveresek egy csoportja tüzet nyitott ezredes autójára, s két testőrét könnyebben megsebesítette.

/hedzsazi

teherán nyugati részében - a helyi „forradalmi bizottság” jelentése szerint - egy fegyveres rálőtt az egyik mecset papjára, s megsebesítette őt.

az „iszlám köztársaság” című lap beszámolt arról is, hogy a khoraszan észak-keleti tartományban a „modzsahedin khalk” fegyverraktárára bukkantak.

gl/wa km fg bs

19.21 250282 1066

sk0078 4 230 mtik2018

Lemp plénum, vita

kelemen istván, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1982. február 25. /mti/ - a pártmunka hatékonyságának fokozása, a társadalom párt iránti bizalmának visszaszerzése volt a fő téma a Lemp kb hetedik teljes ülésének csütörtöki napján is, amikor a résztvevők folytatták a vitát a politikai bizottság szerdán előterjesztett beszámolójáról és a programnyilatkozat tervezetéről.

több felszólaló hangsúlyozta, hogy mindeddig nem sikerült kellően kihasználni a ix. rendkívüli pártkongresszus által nyújtott lehetőségeket. ennek oka nem csak a szocialistaellenes erők tevékenységében, hanem a párttagság egy részének passzivitásában is keresendő. ezzel összefüggésben ismételtén szóba került, főként a központi bizottság munkástagjai részéről, hogy a nagy fontosságú dokumentumokat, határozatokat az egyszerű emberek számára világosabban és érthetőbben kell megfogalmazni.

mint egy katowicei hengerész mester kifejtette: az emberek keserűen csalódtak az ellenforradalmi irányba vezérelt „szolidaritásban”, s az így keletkezett ürt a pártnak kell betöltenie azzal, hogy konkrét tevékenységet folytat minden munkahelyen.

a felszólalások során javaslat hangzott el arról, hogy a hetedik plénum határozatában fogalmazzák meg: a szükségállapot bevezetése, minden más állítással ellentétben, nem cél volt, hanem szükségszerű döntés, és, hogy a központi bizottság tagjai köszönetüket fejezzék ki a nemzeti megmentes katonai tanácsa elnökének, s rajta keresztül mindenkinek, aki a nagyon nehéz időszakban vállára vette a felelősséget Lengyelország sorsáért.

több hozzászóló az ifjúság körében végzendő pártmunka jelentős élénkítését sürgette, rámutatva arra, hogy a bonyolult politikai és gazdasági helyzet különösen nagy súllyal nehezedik a fiatalokra, akiknek nevelését az elmúlt években meglehetősen elhanyagolták. ebben a munkában nagy feladatok várnak az iskolákban tanító párttagokra, de a szülőkre is, ugyancsak fokoznia kell tevékenységét a fiatalság körében a lengyel szocialista ifjúsági szövetségnek is.

a vita csütörtökön az esti órákban még tartott.

kn/hi tj bs

19.32 250282 2134

sk0079 4 230 mtik2019

nicaragua - nemzetvédelmi miniszter

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havana, 1982. február 25. /mti/ - humberto ortega nicaraguai nemzetvédelmi miniszter szerda esti rádiónyilatkozatában visszautasította reagan elnök legutóbbi washingtoni beszédét és azt hangoztatta, hogy az elnök az amerikai államok szervezetének állandó tanácsa előtt az egyesült államok régi, közép-amerika irányában követett kalandorpolitikájának irányvonalait szögezte le.

a sandinista népi hadsereg főparancsnoka kijelentette: országa aggodalommal követi a salvadori forradalom eltiprására szövődő terveket, mert ezek nicaragua sorsát is alapvetően érinthetik. a nemzetvédelmi miniszter szerint nagy veszélyeket rejt magában a reakciós közép- és dél-amerikai országok hadseregeinek kialakuló együttműködése.

a főparancsnok figyelmeztetett arra, hogy a nyugati félteke legreakciósabb körei salvadorból kiinduló katonai intervencióra készülődnek közép-amerikában. nem zárható ki annak lehetősége, hogy nicaragua ellenségének meglepetésszerű támadása súlyos helyzetet teremten a térségben.

ilyen körülmények között a nicaraguai nép kötelessége a sandinista népi miliciák erősítése, mert a jelek arra mutatnak, hogy salvadori kiindulóponttal olyan kaland készül, amely nicaragua-ellenes fegyveres intervencióban éri el tetőpontját - mondotta.

ml/hi fg bs

19.37 250282 1389

sk0080 4 230 mtik2020

argentina - salvador

marton lászló, az mti tudósítója jelenti:

havana, 1982. február 25. /mti/ - argentina kész minden lehetséges módon salvador segítségére sietni - jelentette ki szerdán az argentin hadsereg vezérkari főnöke.

antonio vaquero hadosztálytábornok, vezérkari főnök szerdán salvadori kollégáját, rafael flores lima ezredest, a salvadori junta hadseregének vezérkari főnökét az ország egyik legmagasabb katonai érdemrendjével tüntette ki. rafael flores lima hivatalos látogatáson tartózkodik argentinában.

a kitüntetés alkalmából antonio vaquero azt mondotta, hogy salvador mindenkor, minden körülmények között számíthat argentina támogatására, - úgy, ahogy ez barátok között szokás, - a vezérkari főnök ugyanakkor kijelentette, hogy az országa részéről nyújtott katonai segítség nem beavatkozás salvador ügyeibe.

rafael flores lima csütörtökön leopoldo gattieri elnökkel is tárgyalt a juntának nyújtott argentin segítség növelésének módjairól. gattieri elnök már korábban kijelentette, hogy argentina kész csapatokat is küldeni a junta megmentésére, ha ezt washington szükségesnek tartja. napoleon duarte, a salvadori junta vezetője a napokban beismerte, hadserege aligha nyerheti meg az országban folyó háborút, ha az egyesült államokból vagy máshonnan nem érkeznek csapatok a salvadori fegyveres erők megsegítésére.

a csütörtöki argentin sajtó beszámolt arról, hogy salvadorban argentin katonai tanácsadók működnek, és buenos aires az idén 17 millió dollár összegű katonai segélyt ad a salvadori juntának.

ml/im fg bs

19.42 250282 1589

Nw

sk0081 4 230 mtik2021

chile - letartóztatások

havana, 1982. február 25. /mti/ - legkevesebb száz embert tartóztattak le a chilei biztonsági erők az elmúlt 48 órában. a katonaság és a rendőrség azokat keresi, akik hétfőn a teengerpart mellett öt nagyfeszültségű távvezetékot robbantottak fel. a szabotázsselekmény következtében valparaisóban, vina del mar és quilque városokban megszűnt az áramszolgáltatás. a helyi rádió és televízió kénytelen volt beszüntetni adását.

hírek szerint a biztonsági erők a nyomozás ürügyén tömegével tartóztatják le a politikailag „gyanus”, személyeket.

a pinochet-rendszernek nyújtott washingtoni támogatás a chilei népet sújtó terror eszközévé vált - jelentette ki csütörtökön mexikóvárosban hortensia allende, a meggyilkolt chilei elnök özvegye. edward kennedy szenátorhoz intézett levelében rámutatott, hogy ronald reagan hivatalba lépése után a fehér ház a pinochet-rendszert legszorosabb szövetségesei közé számítja, és felajánlotta a rendszernek nyújtott katonai és gazdasági segítséget. pinochet - írta allende elnök özvegye - washingtontól kitöltetlen csekkeket kapott annak fejében, hogy feltétel nélkül támogatja az egyesült államok közép- és latin-amerikai politikáját.

... ml/hi fg bs

†9.45 250282 1234

sk0082 4 230 mtik2022

zimbabwe

salisbury, 1982. február 25. /reuter/ap/upi/afp/ - újabb fegyverraktárt fedeztek fel a zimbabwei hatóságok az ország középső részén lévő gwelo városban az ország egyik legfontosabb légitámaszpontjának közelében - jelentette be csütörtökön salisburyben a kormány szóvivője. a fegyverek között állítólag föld-levegő rakéta is van. a szóvivő szerint még nem ismeretes, kik a fegyverkészlet tulajdonosai.

az utóbbi hetekben több helyen is fegyverekre bukkantak olyan farmokon, amelyek a joshua nkomo vezette hazafias front birtokában voltak. a fegyverek ügye a szakadás szélére sodorta a mugabe kormányfő vezette zanu-hf és a nkomo irányítása alatt álló hazafias

Nm

front által alkotott kormánykoalíciót. nkomo - aki a vita miatt távozni kényszerült a kormányból - a tervek szerint szombaton ül össze pártjának 150 tagu központi bizottságával, hogy kialakítsa a hazafias front álláspontját az ügyben.

... gf fg bs

†9.51 250282 0942

sk0083 4 230 mtik2023

brezsnyev - usa

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1982. február 25. /mti/ - az amerikai külügyminisztérium csütörtökön hűvösen reagált leonyid brezsnyevnek arra a kijelentésére, hogy szovjet részről bármely pillanatban hajlandók újból megkezdeni a hadászati fegyverrendszerek korlátozásáról szóló tárgyalásokat.

dean fischer, a state department szóvivője „szokásos szovjet hozzáállásnak minősítette”, az ajánlatot, s gyakorlatilag elutasította azt - ellenmondásos „érvekkel”, „először azt állította, hogy a szovjetunió tényleges érdekeltiségének próbája”, a tárgyalásokon tanúsított magatartása, majd megismételte washington újabbkeletű álláspontját arról, hogy „az egyesült államok komoly szándékkal közelít a start tárgyalásokhoz, melyt azok megkezdődnek”.

arra a kérdésre, hogy akkor washington miért halogatja a salt - vagy ahogy az egyesült államok újabban nevezi, a start - tárgyalások megkezdését, fischer kijelentette, hogy a tárgyalások megkezdése „nem választható el a más nemzetközi kérdésekben tanúsított szovjet magatartástól”, hozzátette, ez az álláspont nem érinti a középtávolságu nukleáris rakéták korlátozásáról folyamatban levő genfi tárgyalásokat.

... br/hi pl bs

†9.56 250282 1249

Nm

sk0084 4 230 mtik2024

uganda

kampala, nairobi, 1982. február 25. /afp/ - az ugandai fővárosban kedden hivatalos hadügyminisztériumi közlemény vonta meg a február 22-23-i kormányellenes akció mérlegét: eszerint a lázadók közül 67-en veszítették életüket és tizen megsebesültek, míg a hadsereg vesztesége két halott. az akciót végrehajtó egyesült szabadság mozgalom /ufm/ ugyanakkor tagadta, hogy ilyen mértékű veszteségeket szenvedett volna.

az egyesült szabadság mozgalom nevet viselő ellenzéki szervezet kedden tagadta, hogy fegyveres akciójának az oboite-kormány megdöntése lett volna a célja; azt viszont a szervezet nem tartotta szükségesnek közölni, hogy tagjai mivégre támadták meg a laktanyát. egy ismeretlen telefonáló közölte a sajtó képviselőivel: ha a szervezet valóban a kormányt akarta volna megdönteni, nem egy laktanyát támadott volna meg a főváros kellős közepén. az ufm azt is közölte, hogy a kormány által ismertetett veszteséglista halottai polgári személyek, akiket a laktanya elleni támadás során értek a golyók.

kampala, 1982. február 25. /taszsz/ - a belső reakció tavaly februárban kezdte meg kormányellenes támadásait - írta csütörtökön a taszsz kampalái keltezésű jelentésében. - akkor a fővárosban számos katonai objektumot és rendőrsőt rohantak meg a rendszerrel szembenálló fegyveres csoportok. ezekért az akciókért az önmagukat különféle „mozgalmaknak” nevező - ugyanakkor a tömegek támogatását nélkülöző - csoportosulások a felelősek. az ufm nevű csoportosulás élén andrew kayira áll, aki arról híres, hogy szoros kapcsolatokat tart fenn izraellel.

a hétfői kormányellenes támadás óta kampalában nyugalom van. az intézmények, bankok és üzletek nyitva tartanak, zavartalan a lakosság ellátása. a kormány úgy határozott, hogy nem rendel el kijárási tilalmat.

gf fg bs

19859 250282 1812

Nm

-.-

sk0085 1 230 mtik2025

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai sk0061, mtik2001 sz. hírünk - francia-nyugatnémet csúcstalálkozó /1. rész/ - 1. bek. 1. sorában a nap helyesen:

csütörtökön délután ...

nm bs

20.00 250282 0261

sk0086 4 230 mtik2027

pakisztán-kína

delhi, 1982. február 25. /mti-taszsz/ - pakisztán és kína mind szorosabb „barátsága”, jegyében kínai küldöttség tartózkodik pakisztánban vang ping-nansnak, a külföldi kapcsolatok ápolására alakult társaság elnökének vezetésével.

mint az uni indiai hírügynökség jelentette, látogatása során a kínai politikus peshawarban megtekintette az afgán ellenforradalmárok több táborát. felszólalásaiban nem fukarkodott az ellenforradalmároknak nyújtott kínai támogatás dicsőítésével, az afgán forradalom és a szovjetunió rágalmozgásával. országa és a vendéglátó állam kapcsolatairól szólva lahoreban kijelentette: „kína és pakisztán egy csónakban evez”, ezzel - helyi megfigyelők szerint - nyíltan beismerte kína részvételét az afganisztán elleni hadüzenet nélküli háboruban.

a szomszédos indiában - amely a kasmir hovatartozása kérdésében fennálló nézeteltérések miatt csütörtökön meghatározatlan időre elhalasztotta a március 1-re tervezett pakisztáni-indiai tárgyalásokat - a sajtó elsősorban kínának az afgán ellenforradalmárok felkészítésében játszott egyre fokozódó szerepére

Nm

hívja fel a figyelmet, egy nemrég megjelent indiai könyv szerint peking számos ellenforradalmi szervezettel épített ki kapcsolatokat, és a kínai titkosszolgálat 40 ezer afgán ellenforradalmárt képezett ki idáig.

kr tj bs

20.14 250282 1342

sk0087 4 230 mtik2028

begin — schmidt

jeruzsálem/bonn, 1982. február 25. /mti-upi/reuter/ - menahem begin izraeli miniszterelnök csütörtökön újabb vaskos gorombaságokat vágott helmut schmidt nyugatnémet kancellár fejéhez. mint tavaly májusban, begin most is azzal vádolta schmidtet, hogy „német katonatisztként esküt tett hitlernek, és ezt meg is tartotta,,.

„ezért azt tanácsolom neki, hogy elődjéhez, willy brandt-hoz hasonlóan menjen el oda, ahol egykor a varsói gettó állt, és térden állva kérjen bocsánatot a zsidó, meg a többi szabadságszerető néptől azokért a bűnökért, amelyeket országa akkoriban elkövetett,, - osztogatta az izraeli miniszterelnök példátlanul durván megfogalmazott, és a diplomácia nyelvén felettébb szokatlan „tanácsait,, a nyugatnémet kancellárnak.

begin indokolatlan vádaskodását a jedioth aharonoth című izraeli lap párizsi tudósítása váltotta ki. a lap szerint schmidt kancellár párizsi sajtóértekezletén kijelentette, hogy csak akkor hajlandó izraelbe látogatni, ha begin bocsánatot kér tőle tavaly májusi kirohanásaiért.

az izraeli kormányfő csütörtökön kijelentette, hogy semmilyen körülmények között nem kér bocsánatot schmidt-től. ugyanaznap egy nyugatnémet kormányzóvivő a leghatározottabban cáfolta, hogy a kancellár megtette volna a neki tulajdonított kijelentést. eszerint schmidt párizsban szót sem ejtett arról, hogy beginnek bocsánatot kellene kérnie tőle.

Nw

begin tavaly májusban az bősitette föl, hogy schmidt szaud-arábiában az nszk-nak a palesztin ügy-iránti elkötelezettségéről beszélt. az izraeli miniszterelnök ekkor „kapzsisággal,, vádolta a kancellárt, aki - szerinte - „a többi némettel együtt csak azzal törődik,, hogy olcsó olaj fejében drága fegyvereket adjon el az araboknak,,.

kf fg bs

20.19 250282 1770

sk0088 4 230 mtik2029

két hír vietnamból

az ensz menekültügyi főbiztosságának képviselője vietnamban

hanoi, 1982. február 25. /mti/ - megfelelően halad a vietnami kormány és az ensz menekültügyi főbiztossága között kötött 1979-es, a kivándorlásról, a családegyesítésről szóló egyezmény végrehajtása - állapotokról, a családegyesítésről szóló egyezmény végrehajtása - állapították meg az ensz-szervezet képviselője és a vietnami külügyminisztériumi tisztségviselők tárgyalásain. hoang anh tuan vietnami külügyminiszter-helyettes a tanácskozások végeztével hangsúlyozta, hogy kormánya megtartja az egyezményben vállaltakat, ugyanakkor szigorúan fellép a törvénytelenesen külföldre távozás ellen, amely ellentétes a vszk politikájával.

amerikai küldöttség - hanoi

hanoi, 1982. február 25. /mti/ - hanoi-ban befejeződtek az amerikai hadügyminisztérium küldöttségének tárgyalásai a háboruban eltűnt amerikai katonákról. a richard armitage hadügyi államtitkár vezette amerikai küldöttség elutazott vietnamból. hivatalos hanoi források szerint a tárgyalások, amelyek az amerikai kormány kérésére jöttek létre, tárgyszerű, szinte légtörben zajlottak le. a dinh nhó vietnami külügyminiszter-helyettesrel folytatott megbeszéléseken megállapodtak, hogy a két ország szakértői továbbra is együttműködnek ezeknek a kérdéseknek a tisztázására.

a szerkesztőség tájékoztatására!

armitage hanoi-ban a kíséretében lévő nyugati tudósítóknak kijelentette, hogy csak a háboruban eltűntekről volt szó a tárgyalásokon, az előzetes várakozással ellentétben nem ejtettek

Nw

szót a kétoldali kapcsolatokról, a kambodzsai kérdésről, a vietnami csapatok kambodzsai állomásoztatásáról, amely az amerikai álláspont szerint a vietnami-amerikai kapcsolatok normalizálásának legfőbb akadálya, a upi tudósítója, aki hanoi-ba kísérte armitage-ot, a látogatást kommentálva azt írta: az amerikai delegáció üres kézzel utazott el hanoi-ból.

dp/zsa tj bs

20.23 250282 1922

..-

sk0089 4 230 mtik2030

suriname - évforduló

--- havana, 1982. február 25. /mti/ - szerdán és csütörtökön suriname-ban ünnepségek sorozatával emlékeztek meg a forradalom második évfordulójáról.

--- két évvel ezelőtt, 1980. február 25-én a kis latin-amerikai országban fiatal katonatisztek csoportja kelt fel az idegen érdekeket szolgáló rendszer ellen, kezébe vette a hatalmat és megalakította a nemzeti katonai tanácsot.

--- az eltelt időszakban kiemelkedő jelentősége volt 1981. novemberének, amikor suriname valamennyi hazafias erőnek részvételével az antiimperialista harc élcsapataként megalakult a forradalmi front.

--- suriname vezetői szolidaritást vállaltak a közép-amerikai és karibi népek forradalmi harcával, visszautasítják az egyesült államok által kuba, nicaragua és grenada ellen intézett fenyegetéseket, és erkölcsi támogatásukról biztosítják a salvadori forradalmi erőket, a suriname-i vezetés a napokban közölte, hogy nem hajlandó megfigyelőket küldeni a salvadorban márciusra tervezett választási színjátékra.

--- közép-és latin-amerika haladó országainak fővárosaiban szintén megemlékeztek a suriname-i nép nemzeti ünnepéről. havannában a népek barátsága kubai intézetének székházában tartottak ünnepséget az évforduló tiszteletére.

ml/hi fg bs

20.25 250282 1266

Nm

..-

sk0090 4 230 mtik2031

rövid hírek

theodorakis - pfsz

--- beirut, 1982. február 25. /afp/ - mikisz theodorakis világhírű görög zeneszerző szerdán beirutban ünnepélyes külsőségek közt átadta jasszer arafatnak a palesztin nemzeti himnusz általa komponált zenei anyagát, a himnusz megalkotására a pfsz vezetője kérte föl őt. theodorakis ugyanaznap több görög énekessel együtt hangversenyt adott a libanoni fővárosban.

vonat - vegyianyag

--- greensboro, 1982. február 25. /afp/ - csütörtökön az amerikai greensboróban /georgia állam/ kisiklott egy mérgező foszforvegyületet szállító vonat, a környéket nyomban veszélyeztetett területnek nyilvánították, és mintegy ezer embert kitelepítettek lakóhelyéről. a vegyianyag kipárolgása káros az egészségre.

bakó ilona

--- helsinki, 1982. február 25. /mti/ - bakó ilona magyar iparművész legszébb textiljeit bemutató kiállítás nyílt meg csütörtökön helsinkiben, a nagy érdeklődéssel kísért bemutatón megjelentek a finn társadalmi és művészi élet jeles személyiségei.

olasz újságírósztrájk

--- róma, 1982. február 25. /upi/ - az újságírók országos sztrájkja nyomán szerdán tömegtájékoztatás nélkül maradt olaszország, nem mondott híreket a rádió és a televízió, nem jelennek meg a lapok, és nem dolgoztak a híregyénységek sem, az olasz újságírók így kívánják rábírní a munkáltatókat a már régóta esedékes új bérszerződési tárgyalások megindítására, pénteken sem várható az olasz hírelállítás lényeges javulása, mivel ezen a napon a nyomdászok és a telexkezelők szüntetik be a munkát.

karinthy-est prágában

--- prága, 1982. február 25. /mti/ - karinthy frigyos műveiből irodalmi estét tartottak a prágai magyar kulturális központban, az intézmény ezt abból az alkalommal rendezte, hogy rövidesen újabb kötettel gyarapodik a csehszlovákiai karinthy-kiadások sora: a prágai odeon kiadó megjelenteti az író utazás a koponyám körül, című művének első cseh nyelvű fordítását.

kf fg bs

20.31 250282 1952

Nm

..-

sk0091 4 230 mtik2032

emberi jogok bizottsága

genf, 1982. február 25. /taszsz/ - az ENSZ emberi jogok bizottsága csütörtöki ülésén genfben a fajüldözött dél-afrikai köztársaságot elítélő több határozatot hozott.

a határozatok követelik, hogy a dél-afrikai rézsim azonnal vessen véget Namibia törvénytelen megszállásának, ami „agresszió a Namibiai nép ellen, és veszélyezteti a békét”, a dokumentumok a továbbiakban követelik egy ENSZ-bizottság beutazásának engedélyezését, amely a börtönviszonyok kivizsgálására lenne hivatott. A határozatok megerősítik a Namibiai nép jogát az önrendelkezésre, valamint arra, hogy bármilyen eszközzel - akár fegyveres harccal is - kivívassa szabadságát.

a 43 tagú bizottságban 32-en támogatták a dél-afrikát elítélő határozatokat, a többiek - elsősorban nyugati államok - tartózkodtak a szavazástól.

/mti-dpa/ap/reuter/ - a bizottság ezután a tavalyival szinte szóról szóra azonos határozatban követelte a szovjet csapatok kivonását Afganisztánból, egy további dokumentumban pedig a vietnami katonák távozását Kambodzsából. A dél-afrikai fajüldözött rendszer elítélésénél tartózkodó államok mindkét esetben igennel szavaztak.

kr tj bs

20.38 250282 1186

sk0092 4 230 mtik2034

Jaruzelski beszéd - amerikai visszhang

Washington, 1982. február 25. /afp/ - az amerikai külügyminisztérium csütörtöki éles hangvételű közleményben támadta Wojciech Jaruzelski hadseregparancsnokot, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának a párt központi bizottsága szerdai teljes ülésén elhangzott beszédét.

a közlemény - a köztudott tényekkel ellentétben - „teljesen képtelennek” nevezte azt a kijelentést, hogy az egyesült államok támogatja a lengyelországi ellenforradalmi erőket. a

Nw

külügyminisztérium a beszédből azt a sajátos következtetést vonta le, hogy - a közlemény szavai szerint - Lengyelországban „még nem sikerült érdemleges tervet életbe léptetni a gazdasági és a politikai stabilitás helyreállítására”.

to pl bs

21.23 250282 0783

sk0093 4 230 mtik2035

Lemp kb-ülés, további felszólalások

Varsó, 1982. február 25. /mti/ - a tavaly december 13. előtti, a megegyezésre törekvő politika helyes volt - jelentette ki Mieczysław Rakowski miniszterelnök-helyettes a Lemp kb-hetedik teljes ülésén csütörtöki este elhangzott felszólalásában. Mint mondotta, a megegyezés irányvonala a konfliktus megoldására lehetőséget kínált, amelyet nem volt szabad kihasználatlanul hagyni. Rakowski támogatta a politikai bizottság beszámolójában kifejezésre juttatott álláspontot, hogy továbbra is van remény a nemzeti egyetértés elérésére. Ezt támasztják alá a spontán módon alakuló nemzeti megmentési bizottságok is.

Ugyancsak az esti órákban szólalt fel Hieronim Kubiak, a politikai bizottság tagja, a kb-titkára, és válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. A többi között foglalkozott a IX. rendkívüli pártkongresszus határozataiból eredő kulturpolitikai kérdésekkel, a kiadói tevékenységgel, valamint a tudományos kutatómunka gazdasági hatékonyságával.

Stanisław Kociolek, a Lemp varsói bizottságának első titkára arról a harcról beszélt, amelyet a párt 1980-ban és 1981-ben saját újjászületéséért, marxista-leninista jellegéért folytatott. Mint mondotta, miközben a párt a nemzet egységéért, az állam és a népszocialista érdekeiért küzdött, az ellenfél magát a szocializmust vette célba. Kociolek hangsúlyozta, hogy a küzdelem ma is folyik, s ez a harc a párt szempontjából összekapcsolódik a valódi szocialista megújulásra irányuló törekvéssel.

kn/h1 tj bs

21.31 250282 1523

Nw

sk0094 4 800 mtik2037

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0035-ig

budapest, 1982. február 25. /mti/

sk0001 várható
 sk0002 kormánypártok - spadolini
 sk0003 reagan-beszéd - kuba/1. rész/
 sk0004 reagan-beszéd - kuba/2. rész/
 sk0005 usa - fegyvereladás
 sk0006 a szovjetunió leggyorsabb utja
 sk0007 dél-jemeni elnök - nicaragua
 sk0008 palme - irak-irán
 sk0009 közép-ameriká - keresztények
 sk0010 lemp-plénum - csütörtök/1. rész/
 sk0011 lemp-plénum - csütörtök/2. rész/
 sk0012 atomfegyver
 sk0013 balsemao hollandiában
 sk0014 géprablás
 sk0015 moszkvai kezdeményezés: kommunista szombat
 sk0016 vécefantom
 sk0017 moszkvai napok - moszkvai lapok
 sk0018 lemp-dokumentum, orzechowski
 sk0019 külföldi tudósítók - urban
 sk0020 rövid hírek - new york: ensz - libanon
 washington: kiissinger
 casablanca: ii. haszán
 new orleans: furótorony
 tokió: tokió lakossága
 párizs: eiffel-torony
 sk0021 ,,vasember,, - visszavonás /szerk. táj./
 sk0022 zsvkov - evren /1. rész/
 sk0023 zsvkov - evren pohárköszöntők/2. rész/
 sk0024 szoc. intern. - latin-ameriká /1. rész/
 sk0025 lemp kb teljes ülés - csütörtök
 sk0026 szoc. intern - latin-ameriká /2. rész/
 sk0027 francia-nyugatnémet csucstalálkozó /1. rész/
 sk0028 francia-nyugatnémet csucstalálkozó /2. rész/
 sk0029 lord carrington - zimbabwe
 sk0030 giscard d'estaing
 sk0031 ujvidéki irodalmi konferencia
 sk0032 gabonaszállítások
 sk0033 törökország - szovjet lap
 sk0034 egyiptom - terroristák /1. rész/
 sk0035 egyiptom - terroristák /2. rész/

... /dj bs

21.36 250282 1706

Nw

-.-

sk0095 4 800 mtik2038

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0036-sk0071-ig

budapest, 1982. február 25. /mti/

sk0036 kiegészítés az sk0014 sz. hirhez
 sk0037 grammy-díjak
 sk0038 divsz-inoda - közlemény
 sk0039 rövid hírek - san francisco: nevadai tüntetés
 washington: kábitészerek
 uj-dehli: mükincserablók
 sk0040 libanon, szíriai csapatok
 sk0041 rövid hírek - canberra: thorn ausztráliában
 maputo: mozambik - kndk
 bukarest: salvadori küldöttség
 párizs: magyar-francia történész-kollokvium
 sk0042 golan-izrael
 sk0043 japán - usa /1. rész/
 sk0044 japán - usa /2. rész/
 sk0045 vietnam-japán
 sk0046 jugoszláv államelnökség - külpolitika
 sk0047 kunajev - kitüntetés
 sk0048 teng-buabid
 sk0049 svájci jugoszláv idénymunkások
 sk0050 wehner - lengyelország /1. rész/
 sk0051 wehner - lengyelország /2. rész//részben szerk. táj.!!/
 sk0052 egk - szovjet importkorlátozás /1. rész/
 sk0053 egk - szovjet importkorlátozás /2. rész/
 sk0054 puccsisták pere - skp
 sk0055 hírek ausztriából
 sk0056 india - pakisztán
 sk0057 szíriá-asszad-nyilatkozat
 sk0058 szerk. figy. sk0016 sz. hirre
 sk0059 genfi tárgyalás
 sk0060 aesz
 sk0061 francia-nyugatnémet csucstalálkozó /1. rész/
 sk0062 francia-nyugatnémet csucstalálkozó /2. rész/
 sk0063 prágai nagygyűlés - jakes
 sk0064 golan - katonai vesztegvár
 sk0065 haderőcsökkentés
 sk0066 usa - közép-ameriká /1. rész/
 sk0067 usa - közép-ameriká /2. rész/
 sk0068 egyiptom - samir /1. rész/
 sk0069 egyiptom - samir /2. rész/
 sk0070 francia-nyugatnémet sajtóértekezlet /1. rész/
 sk0071 francia-nyugatnémet sajtóértekezlet /2. rész/

... /dj bs

21.37 250282 1705

Nw

-.-

